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Робітники не мають нічого до втрати 
крім кайдан, а до здобуття цілий світ!

"'О

ПАРШШІ ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ФРАНЦІЄЮ ІРУ- ЗАСУДЖЕНІ В ШВІ ЧЛЕНИ “ЦЕНТРА ДІЇ” ПРО- В МАЙНІ ЗАСИПАН0111 КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЗАКЛИКАЄ ДО
ТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПУАНКАРЕ,МУНІЄЮ РОЗБИЛИСЯ. СВЯТКУВАННЯ ПЕРШОГО МАЯ.МАЙНЕРІВ.

Югославія не хоче помагати Румунії на випадок війни з Союзом 
Радянських Соціалістичних Републик.

На Радянській Україні відбуваються демонстрації в обороні по- БЕНВУД, Вест Вірджінія, 29.
квітня. — В майні Вілинг Стіл

Злучені Держави хочуть змонополізувати багацтва світа І ви
кликають небезпеку нової війни.неволених Польщею і Румунією Українців.

Корпореншен наступила вчора
г , і, „ . „ рано експльозія, яка засилала- Гру- j ва, Капустінська, Леоніда і Зе- . .. .

па засуджених недавно учасни- наїла Куце валова. 1 F
ків т. зв. “Центра Дії”, які за- ;
нималися шпіонством в користь ного присуду над трома засуд- 
Польїці, опублікували слідую- женими зістало відложене. 
чу- декларацію: 1 Нота Пуанкаре відносно ки-

“Довідавшися з телеграм, ївського процесу викликала ве
то Пуанкаре домагається лині маніфестації в Київі, Ка- 

деко- теринославі і Одесі, на котрих 
три.т з нас, ми придавлені су- робітники домагалися оборони 
ворнм присудом всетакн ува- чотиро - міліннового населення 
жаємо недопустимим вмішу- в Галичині™! дво - міліонового 
ванняся закордонних праци-1населення в Бесарабії,-де поль- 
тельств у внутрішні справи Ра- ські і румунські власти пере- 
дянськи.х Републик. Наша спра- слідують в нечуваний спосіб 
ва відноситься виключно до ;Укрдщщів. 
внутрішнього життя С.Р.С.Р. і Московські професори, як 
ми чекаємо вирішення нашої Сокулін, Вил’ямс, Губ кін, За- 
справи зі сторони вищих суло- вадовський, Успенський і мно- 
вих властей нашої Републики".

Заяву цю підписали: Кон- 
стантин і Микола Василенко,
Смірнов, Челганський, Яков- 
лєв, Онищенко, Павлюк, Юдй- 
новськнй, То.тпиго, Віноградо-

*
У і них таборах. Зробило воно це 

францусько - румунських пере- на домагання “Ліги Націй", яка 
говорах в Парижі наступив за- тепер фінансує Угорщину.
стій. ! V -—:-----

МОСКВА, 28. квітня.ВІДЕНЬ, 28. квітня. МОСКВА, 28. квітня, 
муністичний Інтернаціонал ви
дав першомайську проклама
цію, в якій закликає пролетарі
ат цілого світа святуквщн гід-

Ко- її об ідо ю страйкуючих. Робіт
ники не лише задержали 8-го
динний день праці, але й діс
тали підвижку платні з 4.50 до 
4.80 золотих марок.

,но день Першого Ma я і рішучо Страйк вибух був ізза того, 
і піддержувати революційну про ! що корабельні компанії хотіли 
І граму проти капіталістичних ; знижити платню і збільшити

день праці з 8 годин на 11.

І До нині до полудня видобу- 
іто на верх тіла 45 майнерів. За 
останніми 66 засипаними май- 
нерами відбуваються пошуку
вання.

Як відомо, виконання смерт-

Франція готова зобовязатн- 
ся прийти на поміч Румунії на 
випадок війни з Радянським 
Союзом ізза Бесарабії, але ли- Конференція англійської Не- 
ше під одною умовою: як Ю- чависнмиї Партії Праці, що від- 
гославія згодиться також по- булася минулого тижня в йор- 
магати Румунії проти С.Р.С.Р. ку (в Англії), заявилася за у- 

Так як Югославія відмовила- j творенням одного СоціялТсїйч- 
ся від цього, то переговори ного Інтернаціоналу, до котро- 
між Францією і Румунією за- го входив би також Комуні

стичний Інтернаціонал. Таку 
резолюцію иредложив конфе
ренції Виконавчий Комітет 
партії.

ХОЧУТЬ ОДНОГО ІНТЕРНА
ЦІОНАЛУ.

змягчення присуду для 22.000 МАЙНЕРІВ ВИЙШЛО і правителька. 
НА СТРАЙК. Даючи огляд політичного і

економічного положення в ка- НІЦЕЯ, Італія. — Між місце- 
ніталістичннх краях, прокляма-івими фашістами і юнійними ро- 

~ Майнерський комітетвнкли- ція каже про Злучені Держави,! Ситниками прийшло оноді до 
кав нині на страйк -2.000 май- |Ц0 вони не 3„ають, що мають кривавої боротий, в якій ра- 
нерш, що працюють для лен робити зі своїми великими ба- пенс кільканайцять осіб, з них , 
Алден Ко.т ko. Страйк розпо- гацтВІ1МИі HKj вони накопичили декого смертельно, 
минається завтра. Причиною ідчас іМПЄріялістичної війни, і Причиною боротьби була 
страйку є прогнані,я з роботи. ,ІОМИМО того Злучені Держа- спроба фашістів устршти 
С тепле я .дму ндса, президен- j ви все еще шукають по цілім монстрацію з приводу посвя
та льокальної юнії. світі за новими багацтвами і чення свого прапора. Робіт-

при помочі обманства і насидь- пики розігнали похід фащістів 
ства хочуть їх змонополізува- і закликана поліція приверну
ти. Цим вони викликають не- ла порядок, 
безпеку нової страшної війни. -----------------

СКРЕНТОН. Па, 29. квітня.

становлено.-

ТУРЕЧЧИНА ЗІРВАЛА ПЕРЕ
ГОВОРИ З РУМУНІЄЮ. де-

ВЩЕПЬ, 28. квітня. — Під ті инші, в розмові з кореспон
дентом “Роста" заяднли. шо в 
київських арештованих вони 
не бачуть людей науки, à ли
ше політичних авантуристів, 
чужих науці.

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІ- 
Я ЗАЛІЗНИЧНИКІВ. Страйк зістав проголошений 

проти волі уряднйків 1-го ди- 
стрікту “Юнайтед Майн Вор- 
керс оф Америка".

впливом радянського прайи- 
тельства Туреччина зірвала пе
реговори з Румунією, які роз
почалися були 25. квітня в мі
сті Брусі. В переговорах бра- тут конференція Міжнародньо- 
ли участь румунський премієр го Союза Залізничих Робітни- 
Братіяну і представники. ту- ків, на якій є заступлені заліз

ниці професійні союзи зі всіх 
більших країв світа. Конфе

ренція потреває кілька днів.

ФЛЬОРЕНЦІЯ, Італія. В пят 
ницю 25. квітня розпочалася

ІДІТЬ ВСІ В ПЕРШОШЙ- 
СЬКИЙ ПОХІД!

А- УКРАЇНА НА МГЖН. КООПЕР.
ВИСТАВІ В ҐЕНЛ.

Українська кооперація прий
має участь у міжнародній ко
оперативній виставі в м. Генті 
(Бельгія), яка має відбутися 
цього року від 15. червня до 
15. вересня. Репрезентувати
муть Україну такі кооператив
ні організації:

“Украпібанк", “Сільський Го
сподар" і “Кустарспілка”.

Буде це перша спроба укра
їнського селянства, обеднано- 
го в кооперації, показати перед 
широким світом продукцію 
своєї праці. Вперше тут Укра
їна без поміщика-пана, саме 
селянство наше, яко єдино-. 
правний господар землі, висту-1 
пае перед тими, хто потребує! БЕРЛІН. — Страйк портових 
українського хліба й всього робітників в Гамбургу, Бреме

ні і Штетіні закінчився повного

ВУДСВОРТ ОТРИМАВ РЕЗО
ЛЮЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.ПОДЕШЕВІННЯ ТОВАРІВ В 

РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.
ні селяне убили 25 дідичів а їх 
землю розділили між себе. Ді
дичі ці брали участь в недавній 
контрреволюції в Мексіко. Пра- 
вительство вислало на місце за- 
вррушень комісію під прово
дом міністра внутрішних справ.

рецького правительства.
ОТТАВА 29 квітня — JYyw.

С. Вудсворт, робітничий посол Робітники і робітниці, міста
з центрального Вінніпегу, о- Вінніпегу! Памятайте, що пер- 
тримлн копію резолюції, висла- шомайська демонстрація по
пої з Вінніпегу до премієра Кін- чнеться точно о 7. годині вече- 
га, в якій протестується проти Р0*1- Постарайтеся Bd прийти 
іміграційкої політики Канади. на означений час на Маркет 

Резолюція, яка була ухвале- Сквейр і взяти участь в поході, 
мітінгу 400 безробітних Покажім буржуазії наш спро- 

у Вінніпегу, домагається від тив пРоти 11 панування над на- 
правительства, щоби воно, пер- ми та викажім нашу солідар

ність з робітниками всіх країн.

В звязку з заведенням на 
всему просторі С.Р.С.Р. твер
дої валюти, ціни на середники 
першої потреби значно пони
зилися. Нафта і свічки поде
шевіли на 15—20 проц, масло 
на 10—15 проц, сіль на 20 

шве убрання на 10—

АМНЕСТ1Я ДЛЯ БОЛГАР
СЬКИХ КОМУНІСТІВ.

велика війна коштувала 
$80.860,000.000.З Софії доносять, що бол

гарський парламент ухвалив 
законопроект, яким надає ам- “Бенкерс Трост Ko. обчи- 
нестію комуністам і селянам, сляє. що остання велика війна 
що брали участь в повстанню
у вересни MHHtî Vto року і по- фри ці Є подані в книжці, ви
тім втікди за кордон. Від ам- даній американськими банки- 
нестії є виключені провідники рами.

В НІМЕЧЧИНІ ТРИ МІЛІОНИ 
БЕЗРОБІТНИХ.

БЕРЛІН, 26. квітня. — Поло
ження робітників в Німеччині 
дійсно трагічне. На йідставі 
останніх відомостей число без
робітних перевисшає три мілі- 
они, а частинно працюючих є 
около пять міліонів. Не мен
ше як четверта часть населен
ня Німеччини терпить від без
робіття і зменшення праці.

коштувала $80.860,000.000. Ци- на на-проц,
g5 проц, м'ясо на 15 проц, чай 
на 10 процЛ шкіра і об\в на 
17 ЗО ппеґц. ше чим спроваджує нових лк>-, 

дей до Канади, дало удержан- шо боряться за переміну теле- 
ня для безробітних. ріці нього капіталістичного ла-

70 процент цеї суми припа
дає на союзників, а ЗО проц. на
центральні держави.

повстання.

ду.МЕКСИКАНСЬКІ СЕЛЯНЕ У- 
{ БИЛИ 25 ДІДИЧІВ.

УГОРСЬКІ КОМУНІСТИ ВИЙ
ШЛИ НА ВОЛЮ.

БУДАПЕШТ. — Угорське посол до Злучених Держав др. 
правительства згодилося осво- Врублєвскі виїде в перших інях 
боднти комуністів, що вже пя- мая до Польщі. Його місце 
тнй рік сиділи в концентрацій- j має заняти князь Сапіга.

Перший Май, це наше робіт
ниче свято! Докажім, що ми 
розуміємо його значіння! Ві
зьмім всі участь в першомай- 
ськім поході а потім в масовім 
мітінгу на Маркет Сквейр.

ПОВІД А ПОРТОВИХ РОБІТ
НИКІВ В НІМЕЧЧИНІ.ВАІШНГТОН. — Польський

МІСТСЬМЩКСІКО, 28. квітну 
— В стейті Вера Круз вибухли 
селянські заворушення. В од
нім повіті того стейту уоруже- шо до хліба.

00 НОШ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДІЛ “УКРАЇНСЬКИХ Р06ІТНИЧНХ ВІСТЕЙ" В МІСИШ МАЮ!
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ЧЕТВЕР, І. МАЯ 1924.Сторона 2 Число 44.

*ПЕРШОШІШІ СПОМИНИ З 1911РНУ. 'ZT^.Ï 2Z. .-ЇЇЇЇЛГУ ПЕРШИЙ ИМ 1919 РШ 1 06031 ПОЛОНЕНИХ JSSiïÜS S*
дійшов ю іемтн ще довгві час, так І rânvnrcûpuuf ПЦТ "Небо покрилося чорними

То*. М. Чоповек повідомив всіх 16-ох адпроваджемо і» ■ ІШН/UlUJIVFim| Unit хмарами Дощ росить і день
ареіптомшх товаришів, що ял воліційму стадцш до такої ------------------- » проминув в смутку, невесело.
'Бюлетені* опікало. що “на Ро маленької кімнати, в якії ву _ , „„ о ноч. почав падати сніг Хля-
ічееіер алшяемо 18 “Австрія .1» не більше місця, жк на urn. Г*1"*' На це на щастя найшлася ра- Якась туга повисла
ків- жк, належать до органи, осіб. Тут подамо нам по крум-І. Ци,ИЙ 0603 епить TWP"M . "“Обозом Хоч««я щеТи
ції “I.W.W.” І хочуть чшннти ці хліба з сиру нам. Тут же де- сн°.“ Вчора пристали товариші з на світі”
цілу індустрію в Канаді". Тон такт,», «ииЇужа до жіі аре-1 Навколо о6”лсного noj<B,#- ^ Ст. Мер, пакунок з «і-;ти на вод1* С*Ш "

* * ним дротом обозу, жовніри з бон і до хліба. Це підкріпило • нині мн теж кличемо: Не-
наладованими карабінами з ос- нас, та ще й т. Ковадишиному хай жне воля! Нехай жне свя- 
трнми багнетами повнять служ- дещо передали. то праці — Перший Май! Не-

! Тов. Ковалишин був тоді на хай жне комуністичний світ!
В віддаленню кільканайця- острові. Разом з ним було і 

тьох кроків обоз оточений рі- кількох оттавських товаришів, 
кою, що веться півколесо*. а які не могли взяти участи в свя- 
дальше, простягаються, що і ті разом з нами. До того я ді- 
оком не обіймеш, великі про- став листа і з Вінніпегу, з яко- 
стори буйних і диких лісів, в го довідався, що товариші 
яких ще і людська нога не бу- незадовго знову пришлють па

кунок, щобн покріпити наші

б» ціла

ро*ІЗ
в Оттаві, (JemJ

Д*я І ге над ц. р
роки, жк їж першомаі на еваволежяж < вікової вежолі 
мжточмім дібрали» ж Or всім працюючим пониженим і 

вк іяяайіцт, вов<юлемям

Велмішго Оиггг , яке ДМ наді ї

СМІ* 
гані
українських ]«бітників і. від' Година 745 оечеро*. Кілька ,,оповик хотів ^ Іліба одно щтщижях такими гострими
цего великого пролетарського десяток робітників занили ні- 1Ш0ВІ> ме П0Л1ШЙШ1Й , ловами: “Сидіть тут тихо і
*" «-*1 1 Г«\' гонади і в глибокій за- ̂ ць вигнав його за двері, будьте послхшні, бо ми маємо
по ЦІЛІЙ Камки класти почали дум., =« радістю стають «юте ,^ійшов „аіШаЙ j дав при ,,pM0 вас закованих вести аж
•елмку матиму на радикальні число Робочого Народу Ня "Віаоділ ; еідя8те в "бо- до кГГ.ускейс „ш . ад,- ми бачі, 
орГаяіажімї, Ярм*у І робпИЯКІВ ип говорять про » які розітни-

Десжпсн , спсн невинних ро чі справи, а ще инші огля.и- убравня”.
бітяяша були «брамі з «еш юп, попити К Маркса , Ф вбрано з домів робуче

. вщ .фщц прмлаїїаиі на Ьнг„ш-а тощо. убрання, перевезено аГшгова-
^кнцмх , их їх рало- гоненої На,чи. пт подіваяо. до льока- Jx м 'ц на ffiM£. , В,чером 5.го хая> потаг ири.
в тюрми • опісля „сревожещ, впадає сімох детектюпв • був до Капускейсинґ, де на

І Л" *», ,,,,ихцбоив Роб чеський перевошик під прово- в місцевій тюрмі. нього ждали" узброєні Офішфи „ гпнтк
лено їїаиа.їй на відділи > кр іон домінія.іьного іюліційного : іь.і» о11ит1~т 0003 спить сили.
«Зад. Дем. Партії, словом, ЦІЛА іягпектм Фікйзсра. ' 1|и ,я нрнка-нв т»>,н*мно1 • ч ' 3 поміж чорних мов з'ора- О год. 9.45 рано “галя” була стях — не е це зовсім заклик
тоді «та <*оц. Дем. Партія, ра * Детективи ьпдаютм-я до двох ' таІ,ШІ!Ни арештанта були '*1 ' '11 'н а 111 'х я ' ‘ я к 11 х ^ОЧ‘|1' на рілля “бонкгавзів” блищать- наповнена обозовцями.
дикалміа пре.-а і робітники о- дверий, звмикжвт. їх і тільно > обошкіат розібратися від ніг К . Д. р іми минетами, від- ся ЛЯ14ПИ П0МІЖ якимн блука- Комітет, що складався з ні- буднього.

до голови По ,м'візіі почалася І ад‘ •' д mu цінно р ють иічні обозові полісмени, мецьких і українських товари-1 Давним працювали мн в ну-- 
“Так, то ви тут зібралися,кюмшйція^ і найголовніше ти, де всіх розібрано і добре oO-J Наоколо мертва тншина. Со- шів попросив обозовців в о- «денних варстатах і

Ві-і радика.п>ні організації і щоби іюбити революцію!” — випитувано та затягнено до дер J11'1'1 '' 110 ! Х| ааП' алж 110 лодкого весняного співу птиць бох мовах, шо<Л затримали працю "в ріжних
мретж були ,«вбиті і закриті. І говорить поліційний інспектор жавних кииг- 1,0 Ч1“ кч^ного д о обоз}-між 1- „е чути. Вони гейби з переляку, як найбільший спокій і поря-ку.
Тюрма наповнилася pa.uma.ib Ю зібраних поіяджеао до окремої келії. ‘ -1 1 невинних, п ч р обминають нас і летять в сто- док, бо яка небудь необереж
ними робітниками, а то й нес-ві- На це йому т. Чоповик у від-1 ПР“ ла-1ьи,ИІ питаннях дер .и«ю«ихлолодом і нуж
донним жертвами непорозу !повідь: "Ні, пане інспектор, це,жаіІ1и .'рядниьи доказували а ' •' гатІ„„

' є -■ покійний Чігіиг, на котрім річнтованіїм, що вони склика іИи наиіщть а^пгованих на
Як в цілій Канаді так і в От- робітники зібралися евяткува- кт*. юча 1 И* кидають летючки, • P- ^ V |пильно кожного нашого руху, і

тамі, ше від 1911 р„ від початі та день 1-го Маж Тут нема ||а ЯК1'* * ‘”1ЦЧ1: ^аі1в 3 *°*|., Сонце сходить. -про що доносили сейчас офі-
ку евітвеої війни, роб. к-но лн ! жадної революції”. ікием. Д 0.11В з капіталізмом. • І* * *' 1 ТУТ * там ЧУ™ весело-раді- церсь^ій старшині,
гальне “польонання” на “Ав-' Поліційний івспектор витя-* мілітаризмом. ’А ’ 1 _°^а**ч>- сний шепіт про день 1-го Мая,
стріяків", в якім найбільше ; гав з кишені першомайське чи- Коли ж арештовані відлові ÇP і с . ’ ‘ про день, від якого невільники ;тарського гимну влив в серця
ловлено голнцьких-і буковий- (.10 “Робочого Народе” і пока или* що ®”ІШ на т<‘ зорі авізу- - " . ’ . . " ,, ,-у f4yTb ШЛ‘ роки освободжен- невільників визвольні надії,
ських Українців. зує його зібраним робітникам. ,іа-ш< я- Щоби сходитися разом *“•’ »- Д>;.6«. бо втратили надію, щоби

.... .. “Гле lin ТУТ Н НІЙ галеті с 1 читати книжки, ґа-teni і т. хецькіш, 12., <1>. медик, и.і нка ннша "ласка" могла отво-ІНИтая, таких пійманих ие.'-^таутв иЛґшжі* помочі науки ста Ф- Сибнк, 14., К Матусяк, рити ім Возові дверй
s-............. ........- я. Міцилюк,д. им-|

ко.іаі стр., а опісля переможе- Тов. М Чоповик: “Пане ін- "1"' орГаш.іащі добити-

но в воєнні обози, де вони цілі спектор, між спокоєм а теро- 
роки або і цілих ііять років від- Іюм в *мм* ріжннцн 
бували гіркі “покута" тільки Поліційний інспектор біль- 
тому, що були “Австріяками”. ні,,ого не відповідає а кож

ного з’окрема питає за ,>еґісгра
ційною карткою або горожап- 
і ькими паперами. Хто віьтєґі-

бу.
Івви Гшикі.

ґн”, поїдемо до вашйх ДОМІВ MO. ЩО ВИ Є чесні люде, тому і
уважаємо на ваі

В Капускейсинг. Онт. З РОБІТНИЧИХ ПОЕЗІЙ.
Фабричні сирени.

Коли гудуть над ранком си
рени на робітничих передмі-

■ла.

до ярма неволі. Це пісня май-

ШПНІЛИСЯ мов ПІД ОДНИМ а[К- стережуть, 
пггалті'зжии кліеіем і багнетом починали 

годинах ран-

А тепер, в осмій годині вран- 
ранна зоря ність може довести до арешту- ці сирени зовхть цілі міліони. 

вання і ще гірших наслідків.
рону, де світить 
свободи. Тепер починаємо разом у 

Військо і поліція стерегли тій самій хвилиміміиня.

В тій самій хвилині міліони 
людей беруть молоти В руки.

Перші наші удари гремлять 
радом.

Про віщо співають сирени? 
Це ранній гимн обєднання!

Заграла музика і звук проле-

пригадав минуле і закликав до 
дальшої боротьби за визволен
ня- пролетаріату. Ростемо з заліза.

Вже сонце ПІДНЯЛОСЬ ВИСОКО г- • .
І і вперлося в обоз, а його яс- Коштет покликав одного т.°" Гляд,ть! ~ <-тою «Ре» Н1,х: 

ся кращого життя, то держав- Перші вісім були дійсними краві лучі продираються крізь ваРи.ша 3 німецьких М0РЯК,В- варстат,в' молот,в- ковалі" 
НІ урядники скоро їй Ііерери- І членами Відділу Укр. Соц. ЩІЛИНИ до висохлих невільни- якии в К0Р0ТЦІ говорив про ських огнищ і серед соток то- 
вали і відповідали: “Ноно-но, Дек. Партії в Оттаві, а решта Чих мозків і вливають в них но- значіння пролетарського свята, вар Шиї в.
тепер ми ведемо війну, було со- були симпатіїками робітничого; ві надії на вільне життя, щастя, Другим бесідником був я. Ні І Надшною кованим, залізний 
бі читати і організуватися в Ав- 1’У*У, між ними навіть вірні ка-1 добр0 і волю. . свята того, ні тих нещасних безмір. ~ .
стрії”. • ітолики, які нічого спільного не “Еверібаді апГ моїх товаришів невільників, іі^о J боків підойми, прикутні.

Як звичайно, тюремні келії «аяи з робітничими радикаль- Обоз на ногах. бачив я тоді перед собою ніко- На десять сяжнів нідійма-
бу.іи досить занечшцені і вогкі, ними організаціями. “Рол кол!" ли не забуду,
в яких легко було можна на
братися ріжних хоріб і пасіко

Ile-І.

Мит о а много з тих, що жи
ли цілі ]юки на державно-во
єннім “даєканім хлібі” остали
б<-з адоріиля на цьіе життя, а!ТИМуКТЬСЯ ‘ОІ^жанськнми
ще mm,і в найкращих літах UePaM"’ того '"‘Л™
«юго життя і (І шли гнити в си- Д° ,'Д,";ШН" ВХ0ДИТЬ Сп На

. скан з валізкою в руці. ІІолі-
ційннй інспектор кидається до 
нього і питає, чого прийшов та 
що має в валізці. Відтак ви- 
шрає в цього валізку, розриває 
її, і висилає брошури на підло
гу. Потім звертається до де- 

ітектавів: ‘Телефонуйте сейчас 
по “боґи”, арештуємо їх”.

ються в гору.
З обох сторін згинаються.
Л учаться низаннями під

склепінням і —. наче спина, ве

на- Відтак говорив в німецькійВсьо з ліжок скаче. Хто бо
сий, хто ше без штанів, якбудь мош тов. Ьберт, арештованийНа волі знову при праці.

Дня 1-го жовтня 1919 року в Торонто за радикальну про
паганду.' Він говорив про ка- лчта піддержують цілу за-
піталістичну економічну госпо- Л13«У будову, 
дарку. Його промова була по-1 Сильні вони, напружені, про
риваючою, але скінчити її не СТ0Р'-
Mjr Вимагають ще більшої сили.

На “талю” впала поліція і а- Дивлюся на них- прямлюся.
рештувала т. Еберта. Арешто- До жил напливае мова заліз- 

V на кров.ваного посаджено в кайдани a fI г 
ОПІСЛЯ ВЗЯТО на суд перед лю- k ЩЄ більше виріс, 
того Дейта. На суді йому за- °сь РостУть мен1 Рамеі,а з1 
боронено говорити про "1-ий Ятали- РУКИ непомірно дужі. Я 
Май і що будь про соціялізм. Р'^сн 3 заліззям будови.

Підношуся.
Раменами розсаджую низан

ня, горішні вальки, дах.
Ноги мої ще на землі, але 

голова над дахом.
Ще трачу віддих серед тих 

надлюдських зусиль, а 
кличу:

спішить до ряду.
Келія ч. 1У., до ико.ї попав т. пятнайцятьох випущено на “Лайн an!"

Гайдейчук, тодішшгй секретар | волю в Канаді, а одного, бапти- ; Цілий обоз стоїть смирно на 
відділу Укр. Соц. Дем. Партії:1"1"11' ЯІЧ™ ие хотів остати в Ка- [ ногах, а офіцири, жовніри і по- 
в Оттаві, була так занечищена, Н®ДІ» відставлено до старого лісмени почитують і числять.

За хвилю дзвінок кличе на

мпх.
ру мш'илу. Як тяжко гадати 
про ті часи. Прокляті були 
вони! 11 роки і н і українським 
Твердо хлібам і Яцконнм в Ка
наді, що за підлу посаду і до
лари запродували всіх україн 
ських |юбітників в велику не
волю!

що насікомі лазили як мураш- краю.
ки і гризли ті.то гак сильно, що 1’У-Х робітничий в Оттаві від- 
про еон неможливо було й ду- жив 11 а 110110 весною 1020 р. і

розвивається дуже добре. За 
Дня 3. мая, о год. 11-ій в но- Р»0 “.Оттаві іетнує Відділ У.С. 

чі дано прикйа опустити келії і *‘.ІІ К., а також Відділ Стов. 
зійти на долину. Колн-ж аре- У кр.,Роб. Дім., 
штовані зійшли на долину (в Дня 28. марта 1923 р. оттав- 
тюрмі), тоді заковано ланцами < ькі товариші купили свій вла- 
їх руки і при помочі шістьох < нн“ робітничий дім. 
детективів відпроваджено всіх Арештований 1918 р. не спи- 
шіснайцять на з^-Цзничий дво-,|,илц робітничого руху, вони 
рець. В іпеімнайцятьох upc- тільки загартували з орґанізо- 

увільнено тільки Ва- Ііан|1х робітників і заставили ти 
і'Ьана і одного інваліда, Що не ‘‘«чі сплячих думати, читати і 
мав силїі вдержатися на ногах. Вступати в з організовані робіт

ничі ряди, щоби разом спільни-

снідання.

мати.
Після, оповідань оттавських

робітників, то в Оттаві до 1918 і :{а кілька НИЛ1,Н приїїзджа- 
р. арештовано сотки "Аш трія- |"ть даі велнкі "о-тщійш “боґи 
ків”, а мноі-і спаслися зеленою ВІГ1К)І'Т ®° -Щ,'Р1111

Між зібраними повстає замі- 
тііапнн. Детективи кидаються 

На Першого Мая 1918 рону до зібраних і по одному, кожно- 
г В Оттаві. го з осібна, кидакітЬ до поліцій-

пої "боґи". »

,Вже ранним ранком великий 
червоний плякат був вивіше
ний на стіні з написею: “Пер
ший Май!”

Ще вчора фахові робітники Тов. Еберт виразно зазначив, 
заповіли, що в день 1-го Мая що 1-ий Май е його святом і 
не підуть до роботи. На 1-го ніхто йому не заборонить свят- 
Мая, на росказ обозової стар- ! кувати і бути соціалістом. Мо
їй ини пішло тільки дві партії чім знов замкнено його ,в кай
ло роботи: різати дрова і на- данц^
правляти дорогу. і Так свято було перерване. В

Між обозовцями веселий на- обозі настав сум. Поліція ті-1 
стрій. Кожний ладиться взяти 'шилася своєю “побідию". 
участь в святі, тільки дрянь по- Червоний на лини Дейт ще 
гана, лизуни, бігають крадько- таки того дня дав росказ ни- 
ма до поліційної брами і пере- пустити т. Еберта з кайданів 
дають, що думають робити не- іі він знов прийшов між нас. 
вільники-робітники.

пяткою, десяткою то що.

Як кожного попереднього так 
і цего |«ку оттаиські українські Арештовано разом 18 робіт- 
1 «бітники постановили святку-1 нпків. Не арештовано тільки 
вати день 1 го Май. Свято на- тих, що' мані горожаяські па
ло початися‘о гол 9-ій вечером , пери, 
в льокали від,іі-іу Укр. Соц.
Дем. Партії під числом 208 
1‘очестср стр.

В день 1-го Мая, ще вчасним 
пече[кім робігтікн иоча.ш спі
шиш на призначене місце. Ла
гідний і погідний вечір, весе
лий святочний настрій хвилю
вали працюючі маси. Всі охо
чі і раді, що дочекалися свого

ііітоиаііііх вже

Прошу о голос! Товариші, 
і прошу о голос!

Залізний гомін
В дорозі до обозу.

О год. 12-ій в ночі всаджено 
всіх шіснайцятьох закованих 
до потягу, який за кі.іьканай- 
цять хвилин опустив Оттаву.

В потягу' арештовані то ку
няли, то воювати з насікомими.

В недьію рано, то є на 5-го 
.мая, в сам день хрнстіянсько- 
го Великодня, в ІІорт Бей, дано

ми силами перетворити на кра
щий цей перестарілни, для 

! людства невдалий капіталістич
В поліційнім арешті.

На поліції позамикано по 
двох до осібної келії, по чім 
списано протоколи і відобрано 
регістраційні картки.

Дня 2. мая до арештованих 
иініннюв тов. М. Чоповик з ад
вокатом Гендереоном, який за
явив: “Не можу вас бо[юннтн,

проковтує 
мої слова, в ожиданню дро- 

- жить ціла будівля. Підношуся 
ще вище, рівняюся з комина-

іш-жавдармський лад.
їв. ГHilda. • G. год, 1-ій по полудни і 6-ій 

Тов. Князевич повідомив ме- вечером “пригравала" обозоВа
мн. ;Не казку, не промову, тільки 

не, що вирішено, аби я про- музнкіГЇ може дехто міг забу- це залізне скажу с.іово- 
иомяв до зібраних,-А тут від ти хоч на хвилину про тяжкі 
того “снідання” і собака не невільничі наші дні життя в

Робітнича газета є могутнім 
средством для висування кла
сової свідомости.

Побілимо!
А. Ґастіев.

,годна-б гавкати. І обозі.
*

знав, як і молитись, за добру дасть їм розвіятись у нам’яти нові з нашого села 130 парти
занів у ліс пішло. На Денікіна

го Василько нічим не уступить — Трийцять молодих хлоп- у Червону Армію 300 душ 
панам і навіть за одним сто- цін було у нас в бойовій дру- : ло...

v , .. . 'палав старий панський дім, ків, яких по порядку риклика- лом і ними обідає. Через деси- жцні \же перед війною. Хлоп- А ч >мv ви, Михайло!__ис
рвиїїцм спи кається до pu К,'‘ІКІ "ІЛІК,ТЬ ‘збудований ще руками кріпа- ли, спускали їм штани, “всипа- ток років Василь зовсім повер- ці, як один, — орли. А ще бу- член партії?

ки гора, ічка на весні и улітку нла рівнина, що злегка хни біганину серед полум’я, ли" кожному свою порцію, аж нувся до рідного села і став в ли з нами два лікарі, три пош- Михайло трохи зніяковів,
•шумлива м метра, з року в люється і г\ жться в чуть чуть запертнх людей, стрілянину;поки пан не поморщившись, ньому за вчителя. А потім у- товики, п’ять учителів. Прямо — Та хто його зцає. Нє^ка-
рікпідмнває коріння синьо тм яні далечині. партізанів, що бомбами зустрі- казав: — Буде... — На закінчен- зяв (такий був невдячний!) і зза кордону листи получали. ю, як вам це і пояснити. По-
режних веро та осокорів. е Тут квітник був, — пере- чзлн тих HKj хотіли вискочн-. ня п’яна оргія з сільськими підняв “бунт”. Цілий тиждень А штаб у маєтку. Скільки тут первих мн всі себе рахували за
пер вона лежить ! мертва, заку- риває моє захоплення Михай- тн_ побожних дідів, що дяку- дівчатами. козаки не могли узяти село, у парку і досі гниє нелєгаль- більшовиків. Що більшовик,
та кригою, засипана снігом і до, обводячи очима галяви- вали “свому” богові за помсту То була зоря революції. Але Двайцять найбільше сміливих ної літератури! Ходіть, я вам що комуніст все одно було. А
жде весни, шо роз удить її. ну. Покійна пані все було свою j за CB0;X дітей... не пропали марно ні. кров, ні було продерлись у село, але покажу одну із схованок.

Села не видно. Воно лежить тут на ослончику сидить, книж- По коліна в снігу Михайло сльози. На терезах історії все всі до одного були порубані ко- За кушами бузку видно бу - мало хто мав іх. А до того й
У глибокому яру. Видно тіль- ку читає, на річку, дивиться, а веде далі. ! це було зважено і відплата самн. А коли село взяли, то ло низький підмурок.
ки, як над яром піднімаються коло неї дві собачки граються. | __ От місце, — вказує він, —* прийшла. пораненого Василя принесли — Тут панські льохи були... то у Червоній Армії служив,
волохаті стовбури диму, пахне А он там панський дім стояв.. де наших мужиків за бунт У вісімнайцятому тут заги-'до панського парку, і без суда, Там такі є ходи, що виходять, та так якось і не вступив, 
паленою соломою, та иноДі я слідкую за Михайловою 1905 р, козаки нагаями прали, нудо 22 раба панства. Сам пан на очах пана, всієї челяді і діда як кажуть, аж до річки. Була Ми вийшли на широку алею, 
доносяться уривки слів, сири- рукою і нічого не бачу. Тільки А там, — він указав на замети, десь раніш повіявся за кордон, Захарка, поставили під дубом тут покоївка Маруся, така бо- Потім повернули ліворуч і дру
піння журавля над криницею і й усього, що високі замети, де колись був панський буди- ' його не дістала рука помсти. А- і розстріляли. йова жінка, сюди всяку всячи- гою крутою
мляве гавкання собак. півколо кущів, що тільки вер- нок, — стояв губернатор з па- ле ясно, що шлях йому сюди Дуб з того часу почав уси- ну ховала, — книжки, зброю, спускатися у яр і за кілька

Мн з лісником Михайлом де- шечками стиряать з під снігу ном і дивились на це. Вечером заказано на віки вічні. І йому і хати, бо став “проклятим”, я^ порох, газети. А літературу як хвилин скотилися прямо перед
ремося на гору по вузенькій та два зруйновані димарі. О-це козаки узяли до себе двайцять нащадкам його. казали селяне. А на другий возили. У ц^на за фурмана був райвиконкомом,
стежці. Нам що хвилини прихо- й усе. дівчат. А на ранок одна з них А Михайло далі розгортав день у кабінеті пана знайшли Кузьма Бендик, його ще торік Коло рундука у повітрі по-
дмться хапатись за гнлля, щоб —У вісімнайцятому році повісилась, а дві утопилось. переді мною літопис подій. бомбу. Вирішили, що то зро- бандити через вікно забили, лоскались два червоні
не скотитися у низ. Через пів при Денікінові згорів. Діло бу- Михайло оповідає про це — Он дуб, бачите. Там, пі- бив дід Захарко і узяли його Так він, бувало, везе пана з мі- пори. А в середині гуділа се- 
години такого драпання добі- ло так. Заночували тут козаки, спокійно. Це був лише епізод сля “бунту” наших мужиків до міста, і більше вже його ні- ста, а у фаетон під нього під- лянська конференція, що зіб-
раемося на 'верх. Ще кілька душ з 20 з,двома офіцерами, в борні і більше нічого. Я сам проти пана розстріляли онука хто не бачив. Де він подівся, суне паків зо дві літератури і рала представників 20 сел, що
кроків і мн ба широкій галяви- А у наших дядьків з ними ще "уявою доповнював собі карти- діда Захарка, Василя; він у нас що з ним зробили, ніхто не гаразд. Ну кому прийде в го- будують тепер нове життя на

старі, за 1905 рік, рахунки бу- ну. (за ватажка був... ; знав. Одні казали, що до Си- лову шукати у пана... руїнах старого поміщицького
ли. В ночі налетіли партізани, Золотий осінний день, — це Дід Захарко весь вік прослу- біру його загнали, а другі (та- — А де-ж тепер ті учителі та ладу, бувшої сваволі і неволі,
все село підняли. Оточили сад. було якраз у осени, — широ- жив у панів в льокаях. Його ка була у селі чутка), шо у лікарі, що*кодись були з вами?. Там, на горі, руїна пансько-
будинок. Так нікого й не ви- кий квітник, усіяний ріжноко- сина, що служив на панських тюрмі замучили. —Е, тепер вони зовсім не ті го палацу, тут, внизу міцна се-
пустмди. Всі лягли тут. Старі льоровими а страми, десь у стайнях, забив на смерть уко- — Були діла, — промовив стали. Кажуть, шо ми зовсім лянська сила, що переборола
діди стояли, дивилися, хрести- глибині кімнат сама пані (во- ханий жеребець тоді ще моло- Михайло, ніби ставлячи крапку не такої революції ждали. Це віковічний гніт,
лись і казали: — “Слава тобі, на тоді теж була тут) з своїми дої пані. Це так її зворушило, над якимись своїми власними вони, значить, проти більше-
боже, шо не пропала марно двома собачками. Порт’ерн й що вона взяла на себе турботи думками. ви ків. А де-хто з них забуржу-
наша кров і наші сльози**— килими заглушили всі зовніш- за малого сироту і віддала йо-{ Так-так, були діла. Хто тіль- азився дуже. А народ за біль- Відмовляйте передплату н

Обличчя у Михайла при цьо- мі згуки. Вона могла спокійно го до школи. Дід Захарко не ; ки роскаже про них, хто не шовиками пішов. При гетьма- “Українські Робітничі Вісти"!

і му проясніло. Очевидно, і він собі читати роман, зіграти ні- 
при цьому був. жний ноктюрн,.побавитись зі

Я уявив собі темну осінню своїми собачками. А за кілька 
ніч, величезне огнище, яким кроків від неї катовано мужи-

РУЇНИ. ■ паню і росказував усім, що йо- людській.
ста-

як стали квитки видавати, то

ніколи було, — то партизанив,

стежкою стали

пра

ні.
Прекрасний вид звідси. _Се- 

до видно як на долоні. Воно 
розбіглося по яру, а по-де-ку- 
ди воно, кажучи словами пое- 

■ «-сучасника, прямо “аулить- 
ся" по глейким кручам. Замо- 

I • рожен і дерева навколо. Долн- 
Е ца. а за долиною сосновий бір.

І А далі сніги-сміги без кінця

II. Л—й.
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НИКОЛАИ ЛЄНІН (ВОЛОДИМИР ІЛІЧ УЛЯНОВ) 
уродився 10. квітня 1870.; помер 21. січня 1924 р.

япікт'яо пратгшхо перетво
рення veityr V .

Нові історичні умови. ЩО 
створилися е перше десятиріч
чя нашого віку, але які особли
во ускладнила імперіалістич- 
на світова війна 1914 року, ці 
історичні умови висунули цілу 
низку конкретних історичних 
завдань, на які треба було да
та виразці і певні відповіді. З 
усік» своеаі Геніальною пронн 
клнвіст» в майбутнє Маркс не 
міг передбачити детайльно-кон 
кретних історнчнігх завдань, 
що їх повинен був вирішити 
пролетаріат в снойому "ів тан 

рішучому бої". По-

КАРЛ МАРКС основи ленінізму. >

* А (Суть Jf.Hiwu.ejf як бойової фі-иого^и чннностт.)

Карл Маркс був одним з най дальні еуперечйоггя, що <у про 
(Идьтхх Геніїв людської думка водять капіталістичний засіб 
Але вія відріжаявгя від усіх ки;юбяиитва, і які зяякнуть 
попередніх фільда-офів світу тільяя тоді, коли 
там. що обермув науку на 6» іадк-тачиїїй засіб виробництва. 
Локши струмент. на гостру Отже, Марій поклав наук» 
духовну Є ідейну зброю для'вий фундамент під соціалізм.

В цьому й полягає його вели-

В післж ліві до книжка марксімькій концепції. .\ле 
"Держава і революція” Ленін еоціяльяо - економічні умови 
пише, що останній розділ цієї часів Маркса, проду кційні си- 

I книжки він повинен був при лц суспільства, в згоді > ці 
СВЯТИТИ досвідові російських 
революцій 1905 і 1917 р.

• Але крім «головку він не 
встиг написати жадного рядка: 
на перешкоді став жовтневий посередньо взятися до негай 
ncjicворог 1 Ленін зауважує ного практичного -здійснення 

,з цього приноду: "Таїли wp. ЛерснторютшНЯ кипі та. іі- 
шкоді можна тільки радіти, гтнхн/ьх, світу на соція.іістич- 
Приємніше і корисніше ДОСВІД ННЙ. Маркс тому і мився тіль- 

іревіиюції 11[«1і0блювагн. ЧИМ КВ ДО ТеОрсТИЧНОГО {юзроблен- 
іцю нього писати". -» ня і до наукового підготування

“Приємніше і кор.н ніїнс про загального плину цього май 
роблюватн досвід |ичюл»ці1. бутнього ііе|н*творення, він на 
чим шк аїн про нього” — в цих перед накреслив загальну схе-

кжш-

є» ж концепцією, ще не до- 
етнгли тоді не дозволили Марк
сові. цьому борцеві з повсяк
часним полумям в грудях, без-

перстворення світу
"Досі фільоеофн тільки тлу- ічезна роля 

мачнли світ, — пише Маркс в Гошялізм переі-тав бути тіль 
одному лн<-ті.— а вся справа в ки вірою, добрим побажанням 
тому, щоб церетворіті його”.1 і мрією, якої не ножна здійсни 
Цій справі перетвпііенн.^ світу іти в житті. < "оцімлізм став на- 
Марю присвятив все своє жит уково доведеним етапом на 
тя. ви ецої велетені-ькі іитслєк шляху еоціяЛьно-економічного 
тужімо й духовні сили. Нін розвитку суспільства, до якого 
був справжнім рево.іюципирож ми все більше й більше наблн- 
üyra л бойовим палким темпе- жаємоси.

«4Шзіму
трібно було нового Генія, тако
го я; могутнього як і Марю-, 
щоб цей Геній зумів опанувати 
стихійним процесом, зрюумі- 
ТИ процес ПерСТВОрсНЛЯ світу, 
що має відбуватися і на.іапі 
йому сталої і закінченої форми.

Таким саме Генієм і був В. І. 
Ленін. Ніхто няіішй не зумів 
так як він. пройнятися револю
ційним. духом Марксізму, так ' 
глибоко П|н>йти суть ІНВОЛЮ
ЦІЙНО-ДІЯЛЄКТИЧИОІХ) методу' і
вчення і так влучно скористу
ватися ним, вирішуючи її рак 
пічні конкрстніьісторичні зав
дання. Ось ЦЮ ТО ІІС|И“ВІрку 
бонових засад марксізму ііа ре
альному досвіді реначтцінної 
практики ми і звемо лєнініз-

м

.Vie Маркс не обмежився вира ментом. що не знав спокою.

мом.
Головне завдання ленінізму; 

полягає в тому, щоб зібрати до 
єдиної стройної системи рОСИО- 
рошені в окремих працях ос
новні принціпи Ленінського 
підходу1 до теоретичного Й !І| 
тичного вирішення пекучих рс 
волюційно-історичних проб. ІЄМ 

Кади оглядаєш ленінську ду
ховну спадщину, моли підсу
мовуєш ленінські наукові й 
практичні роботи — вражає од
не _з'явище: величний практик 
і тактит світового иролетпрсько- 
го руху — Ленін мав не аби
яку гнучкість розуму і елас
тичність думання, що особли
во виявилося в цілій пизці Ге
ні я.дьпііх і надто вдатннх манев
рів останніх років. Але всі ці 
теоретичні маневри було іцюй 
нято Гранітністю монолітної на
уково-практичної фільософської 
концепції, Кожний окремий 
крок руху, кожну окрему дум 
ку й засаду зважено і оцінено з 
погляду цієї монолітні фі 
льоеофеької концепції.

.-І. Юдицикий.

іаі,

З НАУКИ К. МАРКСА. З НАУКИ Н. ЛЄНІНА.
Тривкий мир буде лише на

слідком перемоги соціалізму.: 
Лише тоді, як пролетаріат ’ 
і бідніше селянство зуміють 
знайти в собі досить свідомо- 
сти, ідейности, завзятости, 
перемога соціалістичної рево- : 
люції буде забезпечена.

Соціалізм перестав бути іу- 
топіею; він став бойовим га
слом визволення людства.

д

Робітнича . кляса поставить 
на місце буржуазного ладу та
ку ессоціяцію, що виключати
ме КЛАСИ і їх суперечки.

кількох словах сам Лєнін дав 
нанблискучішу характеристи
ку свойого-Генія. Так, свої Ге
ніальні • здібності! Лєнін витра

чу розвитку соціалістичної ре
волюції і провістив її історич
ну неминучість, яку можна до
вести також і науково. Марк
са страшенно гнітив брак рево
люційного діла. Пого бурхли
ва, палка натура жадала бойо
вої чннности, що практично 
руйнує н створює світ. Цього 
могутнього льпа сковувати у- 
мовії сучасної йому дійсності!, 
ВОНИ не ДОЗВОЛЯЛИ йому, вияви
ти свої велетенсько-прометей- 
ські сили у всій їхній глибині і 
иіирочіиіі. Маркс вважає ре
волюційну чинність вище за всі 
формули і програми. “Один 
крок дійсного робітничого ру
ху, кілька разів казав він, є 
важливіший, ніж дюжина про 
грамів”.

КАРЛ МАРКС
1818; помер 14. карга 1883 р.у роїмося 5.

а жадай діла, чіінііостії й акції, вченням тільки самого капіта-
Ось ці основні риси бойового дієтичного засобу виробництва,

Маркса й довели його ще юна- самого тільки сучасного буржу- 
ком до молодої суспільної кля- аано-капіталістичного устрою, 
ои, Фі пром.таі>іяту, в якому Він взявся до вивчення всієї ТВ0Рення пролетаріату в пану- 
він знайшов наАсириятливіщиіі людської історії, до дое.тіджев ЮЧУ КЛЯСУ- 
ґрунт для своїх кольосальиих ми головних <|іакторів соціяль 
духовних сил. З своєю Гені- ного життя, іцо полягають у ви- Наємна праця це готова, мі- 

“ яльною проникливістю й рево- робяицтві матеріальних благ Іцанська організація праці, 
люційним чуттям він зрозумів, для задоволення людських по- Без не‘ нема капіталу, нема 
що і аме цей молодий праієта треб. буржуазії, нема міщанського
рінт й закликала історія зроби Пайкоротпшй і стислий зміст сУсп'льства-
ти чудо перетворення її ПІ.ЦК1 СВОЇХ головних поглядів на 
ДЖСННЯ світу.

Можна перемогти - лише в чав переважно на творення рс 
тому випадкові, якщо проле-' полюції, а ніж на писання про 
тарінт зможе здійснити свою неї. Вся ного наукова іі теоре- 
диктатуру, як найбільше ве- точна робота відбувалися під 
личаву, зорганізовану й мо
ральну силу працюючих, а в 
тому числі й працюючих не 
пролетарських мас.

Першим кроком у робітни
чій революції являється пере-

І
диктовку практичного револю
ційного ді.іа. В цію му безпо- 
середньому звязку з революцій
ною практикою полягає найха
рактерніша риса Леніна і як 
теоретика і як вченого. Най
більші свої праці він писав в 

І періоди між одним революцій- 
стрення класової боротьби не ІІИМ ділом і другим. Так, 
може бу.ТИ НІІІОГО середнього, 
крім диктатури буржуазії або 
диктатури пролетаріату.

У капіталістичному грома
дянстві підчас великого заго- 3 НАУКИ Н. ЛЕНІНА.З праці, з боротьби за іст-людську історію Маркс разом 

завданням ; своїм найближчим другом і нування, зі стремління людиниї'воїм головним
Маркс мав |юзбурхати до жит товаришем по боротьбі КнГель- запанувати над природою — 
тя й відкрити непочатий куток сом дав н “Комуністичному Ma виникають усі людські уявлен- 
духовної енергії і ваті до бо ніфесті". В цій книжці особли--,,я ПР° чоловіка і про світ, усе 
(ютьби. який іа кладено в [«біт во яскраво висловлено головний те> 1110 називаємо правдою, 
ннчій класі. Поперше, він до- прннцін маркеівської іеторич- 
иоміг пролєтаріятові ЗрО.іуМІТІІ ної концепції, ЩО “вся історія 
себі1, як історичну суспільну людства досі була історією бо
клагу зі своєю особливою іде рстьби кляс”. В коротких і 
оологією, зі своїми певними за стислих формулііювках “Кому-
вданяями іі інтересами. У всій топічний Маніфест” прикла доки ,,е перемаже революцій- 
своїй науковій і ідейно ренолю дає цю головну ду мку до веіх на робітнича кляса 
ційній діяльності! Маркс від минулих епох людської історії, 
крив пролєтарітові очі на його В сучаснім суспільстві проле
велику соціальну ролю в про- таріят є найпередовіпюю і пай- Пролєтаріят, найнища вер
ша-і виробництва й на ту Гран прогресивнішою кляеою, що ства сучасного суспільства, не 
діозну історичну МІСІХ1, яку і- іі|юва;иіть свою клятву б()|ЮТЬ- може піднятися, не може ви- 
сторія поклала на нього. Він бу з старими пануючими кляса- прямитись, не висадивши в по- 
першнй сполучив робітничий ми з метою запровадиш нове вітри всеї надбудови верств, 
рух і соціялізм. Він довів, що еоціялістичне сусшльство, при то складають офіціяльну сус- 
иовий соціалістичний лад мож- якому зникне в< їла кий поділ цільність; він не може визво- 
на здійснити тільки в наслідок людей на класи.

наприклад,' “Во-шііток капіта
лізму в Росії” .пін написав у 
другій , половині 90-их ;юків на 
засланні. Другу свою велику 
працю про еміїіріо-крнтпцизм 
він написав у 1908 році в пе
ріод -тяжкої реакції, що поча-

Мзрксізм є знищення кляс.
І Це значить знищити ріжницю 
між робітниками й селянами.

Всілякий прояв революцій Селянство опинилось у такому 
ної ініціятпви й активності! становищі, що з одного боку 
знаходив в Марксові свойого 
палкого прихильника й оборон- ми були в ярмі поміщиків і ка- 
ця. Цікаво що до цього те по- віталістів

Радянська організація дер
жави є приноровлена до кер
муючої ролі пролетаріату, як 
кляси найбільше сконцентро- ілася в Росії після революції 
ваної та освіченої капіталів-! 1905 р. Практичний револю- 
мом. Досвід усіх революцій і ! цінний рух тимчасово тоді 
всіх рухів поневолених кляс, припинився І ІЛІЧ використав 
досвід всесвітного соціялістич- цю короткочасну перерву для 
ного руху вчить нас, що лише : суто-наукової роботи. 
пролєтаріят є в силі обєднати 
й провадити за собою розпо
рошені й відсталі^рерстви пра
цюючого й визискуваного на-

Ніяке революційне повстан
ня, хоч би його мета й як Да
лекою видавалася від класової 
боротьби, не може вдатися,

це працюючі, які століття-

та яких пролетар-
чуття величезної поваї'іі й по-ська революція визволила з цьо 
шаин, що його виявив Маркс го ярма,-з другого — це дрібні 
ДО Паризької Комуни, до цього власники. Нашою кцтою є 
першого п|юобразу робітничо- знищення кляс тому, щг» ""№* 
го уряду. Не зважаючи па її довго залишаться робітаики й 
передчасність і на ті П хиби, що селяне, до тої пори соціалізм 
звідсіля випливали і які спріг залишиться, нездійсненим 
чинилися до її загибелі, Маркс ,

Крім ;ціох зазначених вели
ких праць вскі решту ленін
ського писання, всі його літера
турно-наукові праці, що мі
стяться тепер в десятках томів, 
всі вони пройняті революцій
ною практикою. Вони всі прой
няті бойовою чинністю, актив
ністю боротьби. Але це не 

і зменшує. їхнього наукового й 
теоретичного значіння, а нап- 

! паки, надає їм оеоблпдего ко- 
І.іьориту й характеру. Ці вла
стивості! і складають суть лені
нізму, як особливої концепції 
світовідчуття методами рево
люційної ЧИННОСТІІ.

селення. увесь час милувався нені, як
першою хай і кволою спробою Ми можемо й мусимо буду- 
революційного празєтаріяту за- вати соціялізм не з фантастич- 
хошті владу, щоб перетворити його і не зі спеціально нами 
світ. Він в ній вбачав першу створеного людського матері- 
иробу практичного .ідійемвмня ялу, а з того, який залишив 
історичного шляху, що його І нам у спадщині капіталізм. 
він наперед вже накреслив. А- ,
ле з усією своєю могутньою ре- , .
волюційною волею, з усім сво- Досвід переможної диктату- 
їм палким темпераментом 
Маркс не міг переступити ме
жі історичпо-.нпжлшого й не
гайно здійснити свої заповітні 
мрії.

Вивести трудовий народ з 
капіталізму до комунізму здат
ний тільки пролєтаріят.

литись, не визволивши зара- 
"Комуністичний Маніфест” зом усеї людськости. 

ріяту за своє звільнення від закінчується великим боновим 
екепльоатації її пригнічення -кікликом: "Пролетарі всіх кра- 
з боку пануючих кляс,

В творах Маркса соціялізм лом боротьби й інтернаціональ- 
вперше зведено було з фанта- но* солідарності! світового про- 
стнчної й утопічної височини -ієтаріяту-борця. 
на реальний Грунт історичної Чя маленька книжка стала 
дійсності!. Пролетаріат було комунізму й є нсвичер
вперше названо історичним но- па,|им резсрвуа|юм бадмцюстн | 

і провідником соціяді- 11 бонової енергії дія всіх орґа- 
Кля- н'"30ва,ІИХ пролетарів світу.

Але найціннішим, що одер-

довгочш иої боротіЛи ііролєта-

їн, єднайтеї'я"’, що став симво-

ри пролєтаріяту наочно пока
зав усім тим, хто не вміє дума
ти' що одною з бсновннх умов 
перемоги над буржуазією є 
централізація і найсуворіїца 
Дисиігіліна пролєтаріяту.

•ш
Ленінізм ВЗЯВ І П|ЮЙНЯВСЯ 

всією реиаіюційною суттю 
маркеїзму, але він є не лише 

! “продовження маршїзму”, на 
: якому він будується, як на 
фундаменті, а він є самостій- 
НИМ ІЮЗВИТКОМ, вняменням 
марксізму, виявленням всіх ре
волюційних потенцій і підва
лин, їцо полягали й таїлися 
в марксизмові. Лєппізм, ко
ли так можна сказати, є дру
гим доповненим і паїіишенмм 

'виданням марксізму.

сителем
стичного устрою в життя 
сову боротьбу пролетаріату у 
всіх її формах було проголоше- жав СВІТОВИЙ робітничий рух 

і засобом в спадщину від свойого велико- 
здійсннтн кінцеві цілії соціялі- п> вчителя, це його реваїю

ціїїннй діялєктичнші метод ду-
Найґрунтовнішою працею! *ания “ чинностн. Цей рево- 

Маркса "є його “Капітал”. В іюшйннй дія.ієктпчний метод 
цьому творі Маркс дав Геніяль- І Допоміг борцеві^ іграіктаріяту 
ний аналіз капіталістичного за- правильно знайти історнч- 
co6v виробництва й тих су- !|ия іи-1ЯІ боротьби і йтп пев- 

внробніпнх відносив, ним твердим К1ЮКОМ до своєї 
в яких окремі кляси сучасного майбутньої перемоги.

Три чверті! віку тому Маркс 
ної. На підставі цього аналізу накреслив головні етапи іето 
Маркс довів, що дальший роз ричного ньіяху молодого проле 
виток віцкібннчих сил сучасно- таріяту, що саме тоді почав ор- 
го суспільства нсухіиьао при- ганізувапк я, і провістпв май- 
веде до соціалістичних форм бутаі революційні бурі, що ста 
виробництва. ;ють в наші дні ]н'а.іьннм фак-

3 властивою йому глибиною том живої дійеної тн . 
розуму Маркс викрив всі соці-;

То, чого не судилося ЗДІЙСНИ
ТИ Марксові, то припало на. до
лю И, К"Леніна. Він вийшов 
на історичну арену, коли капі- 
талістичний засіб виробництва 
вже дію я гав свойого апогею, 
коли капіталістична суспільна 
формація стала тісною для 
дальшого розвитку продукцій- 
них сил. 
пролетаріат за допомогою тео- 
[ютичних зусиль Маркса встиг 
зорганізуватися в нову істо
ричну силу, якій припадало ви-

4
но єдиним шляхом Кожний класово свідо

мий робітник повинен пе
редплачувати І читати 

робітничу газету
зму.

The WORKER
З другого боку, Офіціальний орган Робіт

ничої Партії Канади.
Передплата на рік вино
сить $2.00, на піврік $1.00.
Зашліть передплату таки 

ще нині!

спільних
Вже на початку свойого заро

дження за підвалину своєї фі- 
льософії Марксі їм узяв прин- кувати-нову сошялістичяу су- 
ціи револющйжй боротьби і бо- епільну1 (формацію. Марксізм 
нової активності!. Знаменита

суспільства стоять одна до од-

!
ЇЇ Адреса:

THE W OKIES,
Room ЗОЇ, Tyrrell Bldg, 

96 King 8t, Ківі. 
Toronto, Ont

дістав можливість виконати 
Марксів,;,жа теза про Файерба- ;,то чп,. ;<авдаиня, №(уто
ха, що фільоеофи досі тільки 
тлумачили світ, а справа в то- 

! му, щоб його перетворити" , пости, за допомогою якої борець 
‘в найголовнішою підвалиною в пролетаріат безпосередньо візь-

стати бойовою фільософією чин-

А Юдицький

І

Шш Ш
...

Хай живе наша - - 
- робітнича преса!

Хай живе тому, бо:.
Вона е одиноким оборонцем інтересів україн

ських працюючих мас в Канаді.
Вона с першою школою для робітника, фер

мера І робітниці.
Вона е І була духовим кормом для кожного ро

бітника, фермера І робітниці.
Чи-ж може сього дня українське робітництво 

І бідне фермерство обійтися без “Українських Ро
бітничих Вістей” і “Робітниці”?

А оба видавництва необхідно забезпечити на 
літні місяці!

Обовязком кожного читача “У.Р.В." і кожної 
читачки “Робітниці" постаратися, щоби газета І 
журнал находилися постійно в кожній робітничій 
і фермерській родині.

Звертайте на це увагу своїй товаришам і то
варишкам по праці. Зробіть їх передплатниками і 
передплатницями робітничої преси.

Бо корішя нашої сили — це преса.
Бо робітнича преса відкриває очі темним і вка

зує дорогу, по якій йти працюючим до визволен
ня з під капіталістичного ярма.

Докладайте всіх сил, щоби ані один робітник 
І бідний фермер, ані одна робітниця не за трою ва
ли себе брехнями, які подає чорносотенна преса.

Кожний новий передплатник і передплатниця 
робітничої преси, це нові сили в наших рядах.

До праці товаришу і товаришко!
Хай живе наша робітнича преса!
Хай живуть нові здобутки наші!
Ділом докажім нашу силу і свідомість!

“УКРАЇНСЬКІ Робітничі МСТИ", ЧЕПЄP. І. МАЯ 1Ю4. 1Число 44 Г
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ту. Зростали його домагання. які врешті перемінилися в бо темьасий лист з дону. — ж в буваючи б^гаїстаа для горстки
ропЛу за владу. ні*, наче міх иншим. скром неробів і їх Самиць. І цим мо-

Рік за роком Перший Май був свято* щораз більших ідо них два рядочки: доком вона плекає своїх дітей
бутжів і заяойоеажмпролетаріяту, щораз «більшої загрози старо “Мати вмерла. Вона дуже местннків своєї класи —
*у суспільному устроєві. І хотіла бачити тебе перед “3* краху, за війну, за

А в 1616 році в день Першого Мая пролетаріат цілого ежі смертю". (кров"...
та святкував вябе вершу иереиогу вад старим буржуазним сві 1 лишилось тільки ще більш А сннам сао<: кдяси Ц1| 
то*. Пролетарська революція а Росії при кінці 1917 р, виаво любиме, ще більш дороге сло- молода_ свідома матір несе во-

ілилж трудове населення шестої частини світ* з каттаіістйч во — м і т н . лю рівність, братерство
Ідея тої матері — велична 1- 

дея: стати матірю нового, віль
ного. безкласового суспіль
ства.дружину, на товаришку — як _

на матір людства, на матір мо- , Вишеп 6ачктн Х04 об' 
еі поневоленої^ визискуваної, ,іазк' т'ю м',лод> матір. Я ві- 

- , рю, що хочете. To-ж ноглянь-упослідженоц безправної кля- те на окладнику подвійного сн, на матір майбутнього ве- . , ,
Кожного року, на порозі весни, ми робітники й бідні фар- личного вільного суспільства. пеРшо1,аік'ького 3—4 чиста 

«ері евукуємо Перший .Чай. Святкуємо його, як вміємо і як | за цей один Зразок я ж-'Рна^У “Робітниця”! Поглянь- 
можемо. Діло не в величностн, не в пишності, а в ширости. люблю "Робітницю" ‘ те на и вінок, на кличі, внпнеа-

,, ні на леті, якою обведений ві-ЩРІРІРРМоже ти, товаришу читачу.
«и своєї брутальної душі ненавидить цей день, це свято пра- не люОнш “Робітницю" так як Н0К' ІІеРЄч'ітайте кличі на шй 
ючих. Ми про це знаємо і власне тому це свято в неволі капі- „ люблю? Хіба ти не пережив леиті' а тоді ви з63™6** Ueï 
іалу виходить в нас ще більше торжественно. Бо день цей є ТОГОі шо пережив я? Хіба твоя 
виразником нашої певної надії на визволення, є нашим велик’Ь- MaTjp не пережила того » що ч

моя?

“ЄКЖАІЖІАЖ LABO* SSWS” 
By Um VkraMtian Labor

молодої матері, яка прийшла 
до нас а день пролетарської 
весни — 1. маа.

А всі ті кличі будуть ясними, 
з розумними для вас тоді, ко- ^ 
лн ви старанно перечитаєте ці
ле число журналу. Бо до всіх 
них вп д#6 найдете пояснення.

А перечитавши і зрозумів
ши. ви вссю своєю душею по- 

і любите цю молоду пролетар
ську матір, а з нею полюбите і 
той журнал, який помістив її 
образ.

Полюбите його так, як люб
лю його *.- v

А полюбивши — передпла- 
й£го самі і заохотите пе-

Ааа’в,s
От Pntehard Art

. $4.00ййаспріїмі per year

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*
газета для робочого дюду — виходить три раз* на тиждень: !«ЮІ 

у вівторок, четвер і суботу.
В*жде Стовартмеммв "Укранаських Робітничих Вістей*

І коли я дивлюся на образ
За першою перемогою прийдуть другі. Пролетаріат здо- матері в 2-ім числі “Робітни- 

, буде цілий світі буде святкувати свій
Перший Май — свято остаточної перемоги.

1

ці* — я дивлюся, як на свою
рідну матір, як на сестру, на

$4.00Передплата на рік
Адреса

ЦЖЖАППАЯ LABOR KBW8 "
Oar. Pritchard Art and McGregor St , Winnipeg, Man . Canada ПЕРШИЙ МАЙ - ЦЕ НАШ ВЕЛИКДЕНЬ.

тите
редплатнтн свого сусіда, това
риша, товаришку.

Той журнал називається "Ро
бітниця”.

неї а шел р>жовжіа ае мері*їм», хіба шо аошкуааіеаь ви
рию найшла, шо «аж* морогу свого руаошісу на ссучії *ого ж пош

та 111 у4*1 в яочіома стсмжлв ш Вено псрескліу
Ксі ми живемо в залізних обняттях капіталу, який всіми фібра-=

Мусій.ВСЕСВІТНЄ СВЯТО ПРОЛЕТАРІЯТУ.
Перший Май — всесвітнє свято п[юлстаріяту Святкують днем 

його пролетарі всіх країн цілого світа.
Перший Май — нове СВЯТО. Не було ЙОГО ніж старими кують воскресення Хрмста. Святкують з ріжними церемоніями, поневоленої

- ;
Перший май — це-наше воскресення. Релігійні люде свят- СЬОГОДНЯ ПЕРШИЙ МАЙ!Ні, якщо ти робітник, син

кляси, то і твоя
святами, ні між тями, що оповиті тьмою фантазій і вірувань і кадилами, проповідями, а дома часто з вонючою-убійчою доля j доля ТВ0€Ї мадері одна 
джених-ііредаяних віків, ні між тими, що встановлені для вші самогонкою. А воскресення свідомих робітників й фермерів кові 3 мо€ю \ MO€j матері ' 
минання < лави насильства і гнобителів. ріжниться від релігійного тим, що воно тверезе, повне поша- To-ж візьми ще раз в руки

Перший Май святкують оце пролетарі всего трийцять пя-’им й віри не в легенди з туманних віків, а в це, що жде нас пер- 2.ге число “Робітниці”, а якщо 
тий раї Перший раз святкувати його в 1890 році. Скромно, но влереді. ІЦо-ж може бути сильнішим, чи віра в краще жит- не маеш його дома т'0 пішди 
Несміло. Нині пролетарське свито — це величава маніфест*- тя перед нами, чи віра в фантастичні казки-легенди, витворені за ним_ , вднвися ма.
ція розвиненої сили Молодої кляси пролетаріяту. Це внюв в давній давнині? Тверезий, розсудний розум людини певно тсрі на його 0КЛадиНці. Внчн- 
стврому світові старих свят. погодиться на перше питання. тай в тім 0браз; те що я ви.

Перший Май — не звичайне свято. Це свято протесту пні Свято працюючих Перший Май ми називаємо нашим чнтав j будеш його любитн 
блених і визискуваних трудових мас Проти гнобителів і визи Великоднем, нашим воскресанням. Воскресанням працюючих тая> як люулю його Я- а 3 ним 
ежуначів. Це свято боротьбо пролетаріату за знищення гнету мас цілого світа до нового, рівного і справедливого життя, j той журнаЛ- який помістив 
і визиску В цей день організоване, свідоме робітництво й фермерство в - той 05раз

Перший Май -- свято успіхів і иобід пролетаріату ' Свя в цілому світі відкриває очі незрячим братам й сестрам, що 
то підрахунку і скріплення пролетарських сил для дальшої блудять ше поза класовими організаціями і є звичайним по- Коли-ж сам образ тобі не 
бороті/,и за визволення з капіталістичної неволі. гноєм для капіталізму. В цей великий день зростають скрізь 0СІЮВІСТЬ всего ;о розгорни

Перший Май - свято пролетарського самопізнання і обед- робітничі й фермерські організовані ряди. А зростають вони ‘ .f нц д jfl’ J , 'і
\ тому, що воскресають до нового життя, до боротьби за кращу ■ . ' . ., .) • ,, . . . . • читаи долю матері-зарібннці.

Перший Май — евкто иїжнародиьбі солідарностії Трудових cbojo долю. Найкраще цей день доказує силу и свідомість ю MaTepj своеї К1ЯСИ
мас Цілого світа. „ | організованих працюючих мас і сила ця заставляє капіталістів Перечитай а перед тобою

Перший Май — свито пролетаїюької в,ч ин Свято надій «його світа дрожати, заставляє погодитися з фактом, що го- * стане сумна доія тих матерей 
на перемогу і нове, сповідне і радісне життя. ди**! « ненаситного, несправедливого й нахабного панування Ч0Л0ВІІДВ яких'лише ,]ротягом|

Перший Май — всесвітнє свято лродєтарЦіту. пораховані. . песо року тисячі засипало,
• Воскресення працюючих - Перший Май, обходить також йг спалило на вуголь пекельним :

(До йіюстрації на першій стороні.)

Сьогодня Перший Май!
Чи чуєш друже мій?
Робітнику руку подай!
Ось шлях до волі твій!

Чи бачиш, перед нами 
Засяло сонце наше, 
Відкрий-же очі свої 
В це горде свято праці! ’

Бо за тобою пітьма.
Бо за тобою мла,
Держить кайдани міцно 
Найбільша сатана.

Не чуєш, як скрегочуть, 
Як ціняться від злоби? 
Це наше свято праці 
Так мутить їхній розум.

V

Нашій

Робітнику руку подай,
Ось сонце перед нами,
За сонцем блакить неба 
Засіяне зірками!

Тернистим шляхом підем 
На зустріч нашій волі,
В цей день нехай пропадуть 
Всі наші горя й болі.

українське робітництво та фермерство по цілій Канаді. 1 всі
В грудня 1888 року Американська Федерація Праці на сили організованих українських робітників, робітниць і фар- ™ “„ше^т^єниГ^жа*

тому кош-ікчі в Сеит луїс ухвалила маніфестацію на 1. мая за меРІВ повинні бути скеровані в один бік: зміцнення своїх ря- вах
8-го динним днем „раці дія всіх робітників. д,в- поширення клясово, свідомости. треба воскресити до но- д хіба.ж таке діеьтся тільки і

Ця маніфи тація відбулася і зробила велике вражіння на вого організованого життя тих українських робітників, робіт- в Зл х Де ах j тількн
робітничі організації всіх країн. ниць' *аРмеР1в а нав,ть Фа.РмеРок' ЯК1 до цього часУ бд>'дить в копальнях вугля? Це діється

14. липня 1889 р. відкрився в Парижі перший ніжна,юд- ше одинцем . яких через їх несвідомість використовують для в фабриках> заводаХ] лісах> на
ній соціялістігчний конгрес, який скликала (рсдерація робіпш своїх цілей ріжні пнвки дурисвіти. залізницях... А о становись на
ків-соціялі. тів Франції. Він тягнувся аж до 21. липня. Цей . Обовязком свідоміших роб.тник,в, робітниць . фармер.в є ,хвили ' , пригадай світову 
Кош>т. на якому .шеновано II інтернаціона.,, дав почин енер- вкривати очі цим товаришам и товаришкам, що може не з Скільки там полягло мо-
іійному робітничому рухові в Західній Коропі і Америці. Се- "°€1ВИНИ Дозволяють використовувати себе и свою працю * здорових батьків, си.
ред ияших важних шютанов ухва-.ено міжнародна, робітничу несов,сним панкам г підпанкам. Нехай-же и вони воскреснуть

h U,.,, ло нового життя! Попрацюймо біля них, пояснім, докажім їм, . . .демонгтраціш» в день llvpmoro Мая. г . . „ І тисячі, мілюни матерей о-
» SSеші-W» р«1, рлітіт» п*»,

“ ’ що цей день, був великих диеи, коло *■“” ” І™”, "!»““■ освідоинтися. Пер.
„, шим кроком до такого освідомлення — це дійсно робітнича 

теля комуни, нарешті, вперше робітники демонстрували на “Украінські Робітничі Вісти” і “Робітниця". Тому - ми
вулицях СТОЛИЦЬ, в фабричних і заводських центрах, однодуш- £ повинні придбати як найбіїьше нових пепедтатникін т г НО поставивши буржуазії і канітаїіетам цілого ебіта домагання ВСІ П0ВИНН1 прид0ати як най6ільше нових передплатників ти 

•1 г передплатниць для нашої преси. Це наш святий обовязок, це
вменшений ДНЯ праці ДО 8. ГОДИН. наші нові здобутки.

Міжнародній робітничий кон.рес, який відбувся в Брук- Хто.ж залишйться по заду? Хто не з зуміе цеї важноГ
селі в 1891 році, потвердив ухвалу парижського конгресу . роз- справи? Свідоме робітництво , фармерство'певно скажуть, що "
винув .в своїй резолюції значіння міжнароднього виступу ‘Ч«>- _ ніхто д як ніхто _ то вс,_ як ОДин, до праці. До невсипу Який же вихід з цего горя,
нотаріату: ,щої — певної праці! з цих страждань? Невже-ж ми,

“Міжна,юдш: свято Першого Мая є присвячене одночасно ______ _____________ - сини поневоленої
принці нові 8-го динного дня її, чі ці, реі.іяментації праці і між- винні вічно скаржитися на свої
народньому зміцненню пролетаріату и його стремлішію устано- _ рцігпіп ііППСІТШАІІ МІМ болі і плакати над ними? Нев-
внтн мир між народами”. ОД ЩЦ П JIIUDJIIU ГІІЬІІПИЦШ

Як бачимо, тут вперше висловлюстмія два нові домагання 
пролетаріату. Перше — регламентація праці і друге — де
монстрація проти війни, за мир народів. Для ще більшого за
кріплення цеї демонстрації, брукседьський конгрес ухвалив:

1. Єдину демонстрацію для робітників всіх країн.
2. Демонстрацію цю призначується на день Першого Мая. кі я взяв “Робітницю”, а тоді
3. Пропонується заиерестання праці там, де це можливо, матимеш змогу довідатися.
Так боязливо підходив до діяльності! робітничої класи між- про яку робітницю йде мова.

народній конгрес в 1891 році» Він не рішався викликати робіт- Воно Нічого злого не було-б 
ничу класу на страйк в день Першого Мая. а тільки пропонував в тому, коли-б я писав за що 
заиерестання праці там, де це можливо.

В 1893 р. на третьому жіжнародньому конгресі в Ціріху без знаків наведення, 
переведеш, вже більш рішучі домагання заперестання праці 
в день Першого Мая.

В цей день ступаймо рівно ■
Під такт пісень надії,
В цей день всі обєднаймось,
У лави горді — смілі!

В цей день- всі наші серця 
Як молотом бють в такт, 
В цей день ми нашу силу 
Поставимо, як факт.болями, і обливаючи горячи

ми сльозами своїм маленьких 
синів, співали над ними:

“Ой люлі, люлі, сину мій"’...
І за ці всі болі, які роскрила 

переломною “Робітниця” н 
люблю її.

Не оглядаймось друже 
Десь поза себе взад,
Бо клич луна по світі:
"Вперед! Вперед! Вперед!”

. Гей! Хто там з заду?' 
Обжерливі божки!
1Ц<> в пітьмі закидають? 
Кайдани і даний!

кляси, 110-
А в тих кайданах люде,
Що темні ще на очі,
Що йдуть ще проти брата,
Що з днів ще роблять ночі.

Та в день оцей великий, 
їх очі прозрівають 
І сили рдбітничі .
Все більше підростають.

же-ж наша вистраждана матір, 
; виплекавши нас молоком ра
бині, сказала нам бути вічно 
похилими, покірними, вічно о- 
плаклвати своє горе?

Ні, вона так не сказала! Як

Товаришу читачу! “Пек вам, ще й завійниця! 
Читаючи наголовок, зверни Я хвалю те, що заслугує на 

увагу на знаки наведення, в я- хвалу! А от ви кривобедрі та-
,ки не маєте чим похвалитися!

по-

що навіть сказала-б, то розу- 
Х,б* в видумуванню брехонь .жіяа,.вона це ИНакше. І холи я 
та лайок на більшовиків і вза- 
їмним самоопльовуванням”.

Кайдани серед ночі,
Не вспіли вбити всіх,
Вони для нас лиш школа,
Що дасть-нових^борців.

Гордий-безсмертний дух 
По нині ще не вмер,
На рівний шлях стає 
Робітник і фермер.

прислухуюся до голосу матері,
я прислухуюся до голосу сві-

— ------ - т------------------------------ ; допої матері. ,До голосу тої
Беру я в руки 2-ге число матері, котра зрозуміла поло- 

“Робітниці” з 1. квітня 1924 р. ження женщини-рабині, котра 
Беру і навіть не отворяю. а ди- старається вирватися з кайдаи 
атюся, вдивляюся в милий об- неволі і старається вирвати з 
раз матері на окладинці! Див- них дітей своєї кляси! 
люся і очей своїх не можу від 3 міліонів матерей-рабинь 
неї відвести.

я люблю робітницю просто

Кого-ж би я, як робітник, 
повинен ‘любити панянку?

“Соціал-демократи кожної країни — говорилося в ухвалі — Та цур її! Нема дурних... Були, 
з "обоймам! і робити все можливе дія дійсного .іаперготання нра- та вже всі поженилися з панян
ці і поширення, всякої спроби, зробленої її цім напрямі ріжнн- 
міі місцевими організаціями.”

Цей конгрес надав святкуванню Першого Мая глибший шо 
зміст. Він говорив: журнал, що видається два ра-

“Маніфіч-тація Першого Мая за 8-годннннй день праці по- зи на місяць в Вінніпегу і є ор- 
вшша одночасно спонукувати до акції могутню вол*) робітничої ганом Секції Женщин-Робіт- 
клясн і зміцнювати на,дію на зближення соціяльного перевороту ниць, 
і міжнароднього мира”.

Так постепенно. під натиском обставин, третій конгрес на- нин> говорю, 
дає святкуваїш»» Першого Мая і політичний характер ( клич 
за мирі.

хами.
Але сьогодня я говорю за 

я люблю “Робітницю”,

Сьогодня Перший Май 
Чи чуєте ви такт?
Гей сміло лиш ідіть, 
Вперед, а не назад!

встає вже молода, велична по- 
Мати - робітниця грудьми стать матері, яка виховує вже 

кормить свою дитину... Свою? не рабів, але завзятнх-гордих 
Хто знає, може й не свою. Мо- борців. Молоко тої матері змі- 

в діточому приюті ціане з кровю, яку пролили її 
кормить дитину матері-заріб- батьки, брати, мужі, сини, до- 
ниці... може сироту... може є
кормить дитину підкинену бі- """"""
лою рабинею капіталістичного
суспільства?

Але мені до цего нема діла!

.Чінчук.же десь

0сь про яку “Робітницю" я

Про перше число “Робітни- 
А конгрес в 1904 р„ який відбувся в Амстердамі, ухвалив цГ я вже й нічого не говорю Вона кормить дитину. ,

fcmliMh мі І
Нема вже ного... Розійшлося.

Отже пощо хвалити те, чого дять мої діточі літа... моя ви-1 
вже не можна дістати? Роз- страждана мамуня. Ось я вже

великий, вже мужчина, виби
раюся в далеку Америку, а для

І переломною як сон прохо-таке:
“Якнайрішучіше предкладаємо партійним соціял-демо- 

кратичннм робітничим організаціям і професійним союзам всіх 
країн що [юку в день Першого Мая демонструвати в користь хвалю — а тут нараз кількаде- 
8-годинноіт) дня праці, здійснення класових домагань пролети сять передплатників в один 
ріяту і загального мира. Найбільш актуальним засобом у лиш- голос? 
тукання псршомайської демонстрації є заиерестання праці. “Висилайте нам перше чи 
Тому конгрес накладає обовязок на всі пролєтареькі організації с.ю “Робітниці!" 
всіх країн — зжлерестатн працю в день Першого Мая веюдп, де 
це може бути виконано без шкоди для інтересів робітників".

Треба було аж цілих 15 літ вождям пролетаріату західної А мене аж пече його лохва- 
Ввроии, щоби нарешті рішитися візвати робітничу кЯясу до лити! Бо я і пишу для того, 
безпосередньої акції і здійснювання демонстрації Першого щоб похвалити.
Ма* при помочі загальних однодневннх страйків робітничої Знаю, що найдуться Рипин-

ді, які закопирчнвши губу ска-

своєї старенької матері я —і 
дитина... Вона побивається за 
мною, плаче гіркими сльозами, 
яких не має навіть часу втер-1 шо-ж ти вишлеш, коли йо

го вже нема? Ну, що? ти.
“Ось, сину, ниточки. ось

голка, а в тій коробочці гу
дзики... Це, як тобі в дорозі 
порветься одежина, або відір
веться від сорочки гудзик"...

А сама хвартушком крадько- j 
ма втре сльози і знов бігає,

кляпі
жуть:

“Або, або... Циган
Рік зв роком Перший Май зростав у своїй величавосте пліт вадить, а хвалить”, 
лінню Зростала скла, сміливість і завзята пролетарі*- Таким Рипнндям я відповім:

я своє за
клопочеться...

А через кілька років коро-
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— Слива побіді Праці! .жеетво, в буйнім святкуванню.свято Праці і Побіди, 
повівав над землею і радісно І нема вже серед тих, що 
шумів: йдуть до вершини, ні вевдово-

— Прийшло велике свято лення, ні хитання. Як тіни но Гремить тисячно-голосе ехо, 
працюючих — 1-ий май. 11а чі в сяйві дня, розвіялись в сяй- потрясав народи і країни, і від- 
сонце] Па площі! На поля! іві всесвітнього свята виродки гуки його відкликаються смер- 

I люди праці, люди завзятих ! минулого, вся гниль і прірва, тельннм сумо* і страхом в тих, 
с тре млінь, що кликали їх впе
ред і вперед, святочні і осяяні, 
виходили на зустріч цему дню.

Замовкли на заводах мати- радість осягнення, як соняшний
промінь, освітліте їх.

З вершини відкриваються не
змірні простори.

Що це там полумініє від 
краю до краю землі?

Це святочні прапори і на них 
горді і прекрасні слова:

І все довкруги — святочне, — Злука... Праця... Побі- 
I от настав день — великий і величаве. В співах лунають да...

, _ — Остановітьея... Надумай- прекрасний — день 1-го мая. радісні привіти великому дню,
ЛлХбувають хвилини зяеві- теся... Вас ведуть на запібіль. В кращі надії прибралася мідні груди труб грають хвалу 

ри. Видається тяжкою і непе- Ви, як сліпі, не бачите, куди земля, ніжна зелень і квіти її світлому маеві, в маянню пра
вильною боротьба. Стихійні йдете. Ось шипі Йдуть і не па- прикрасили. порів, в гордих кличах, в не
сили лютими авірямя стають' дають. Можна вибрати дорогу Сонце, ясне і щире,, кидало ' рехкотінню золотих іскр на 
поперек шляху. Голод костля .іекшу і мякшу. світові снопи жйтТєдатннх про- плакатах — радість праці, ве-
внми руками змітав тисячі тих, І декотрих звели ці зрадничі мінів і радісно упоєна ними лич свята, 
що ослабли. 1 вірний його до- голоси. І буліЛгакі, що хпта- земля дихала глибоко, цілими Вітер, сонце, люди і земля,
помагач — сивий і оброслий лиея, і готові були відступити, грудьми, народжуючи нове жит трави і квіти — все співає гпм-
холод, обпалює льодовим позу- Але малодушних було не ба-,тя і нові сили дія боротьби і ни величавому святу і все лу- 
еом, убиваючи енергію праці, гато. Смілі, сильні, самовідре ! побіли.

чені йшли далі вперед, проби- ) Весняний вітер, як світле бо-

11. Су римський. , їна, снує між трудовими ряда- ваючн дорогу до вершини.
МИ, ОТрОЮЮЧН своїм трійлнвим Огненним сяйвом мерехкоті

ла вона, як маяк, обіцюючи в
IV.РАДІСТЬ ОСЯГНЕННЯ. диханням здо|>ову працю.

І поруч з ними, як тумани нагорюду радість осягнення і 
гнилого болота, пливуть емер- свято побідн. 
дячі болячки днів праці — раб 1 І вони йшли і йшли, твердо, 
ські привички минулого, лінив і непохитно, крицевим кроком. 

,ство, байдужність... * і
j Плазують ці гаднни, слизькі,;
;їдовиті і їх отруя родить невдо-1 Так в боротьбі і праці, еереі 

мом шумних заводах, з .дня на вершиш правда жпт- І(0Л(.ННЯ j росклад працюючих, побід і хитань, в перемозі вся
деш йде безперестанна бороть- тя- >атав|юваііа крювю цілих по-; j т0-р даються чути втомлені, ких труднощів, проходили дні.

колінь, і до неї стремить все надірдаді голоси: ( Земля йшла в своїм колі,
Те, що народжується, мол о- чолоде і сильне — весь цвіт і : 

де, сильне бореться з піджива-|,нлж праці, 
ючим. старим, слабрм — і в, 3 дня на день кпппть, не пе-| 
цій боротьбі змисл і краса жит-

1. бою, 3 смертельним сумом ---:
. вони бризкають слиною ненави
сті! і’ щюбують спинити рух 

: сильних і смілих.

На широкому просторі, в ти 
шині піль і шумі міст, в мов
чазних селах і в закурених ДИ-

икі перешкоджали йти вперед, хто ненавидить велике свято 
І здається борцям за м'айбут- Праці, 

не, що вони вже на вершині, і і Пійтесь! Тремтіть! Черво
ними світаннями охоплена вся

ПІ.

земля. Старий світ — світ на- 
сильства і з.іа неретворюється 
в купи попіл у.

Новий владика світа —, все- 
побіджаюча, осяяна Праця на 
огненних крилах несе своїх си
нів на вершину.

Для них — краса осягнення 
і радість побідн!

Для них — обновлення жит
тя і перемога Праці!

Народжується Новий Світ, 
його творить одною волею, од
ною думкою все працююче люд
ство, і радісний вістун його — 
світлозорий Май — перед ма

нії і не стукають фабричні стан- 
В СВЯТОЧНИХ строях, З СВІТ

ЛИМИ обличчями, з палаючими 
прапорами, дорослі, жещцігаи і 
діти йдуть на простір, під вес
няне сонце, стрічати пролетар
ське свято.

ба. ки.
— Тяжко... Змучились... Не міняючи, як одежу, часи року, 

дійдемо...
—Чи не остановитися? Чн — і одно зі страхіть, що рвало 

рестаючи ні на хвилину, бо- ' не зверпутн-б в бік? Є-ж і влучені ряди працюючих — хо- 
ротьба — і шлях вперед —ілекгаі шляхи. лод, ростопився в промінях Ф-
славний, але тяжкий ш-іях.

ІІіюмннула тяжка, убійча зима

тя.‘
Люде творять душу цеї б» 

І*игьби. Огонь їх стремлінь о- 
свічує їм шлях, жадоба обнов
лення пхає їх вперед і вперед. 
1 вони йдуть сміло і натхнево 
до тої вершини, що сяє в дале
чині, як маяк, горда і недоступ-

А поруч чути гадючий ше-з-няного сонця, 
піт зрадників:

р 1
П. Чиї це голоси зливаються в 

один могутній хор? Чи не зем
ля це співає всіма композиці
ями своїх стихій?

Це — пімнн працюючих! Це 
вони співають хвалу рад ос ти 
своїх осягнеш, дню своїх побід.

Через моря і океани, через 
верхи гір, по містах і селах, 
.лунають єдині радісні слова:

— Слава великому дню!
— Слава йдучим вперед!

"

на
Ця вершина — радість для 

одних і жередо ненависте для 
других. Одні готові віддати 
своє життя за щастя підійти 
блшце до вершини, другі див
ляться на неї з безсильною зло-'Зогнила, покрита струпами ру-

ми.
Слава Новому Світу! 
Слава побіді Праці!

Переклав Вминець.читься у один могутній хор:
— Прийшов Великий Май —

'■

. -українські роетадчі мети-, четвер, і. мая 1924. . V ■ • Сторона &.
=

була для вас страховищем. А а ганьбу, щобя народ глузував 
подарував світові пай важні- з цього злочинця, що не вмз-

ві божих, ні людських за-

Що з'являлася при зростанню, в їхніх країнах та щоб принці-' не могла кинутися на поміч а- 
розірвали пута насильства, ціяльво розглявутн участь к*г рештованим товаришам. Не- 
Здалека наближався урочистий иумістів у революційному ру- : дивлячись на це, демонстрація

ждалася успішно. В ній взяли
__Хвалько! ___ крикнули з' Поліцай зараз же виконав літи весело- оточили Перший j Буде розглянено оправу про'участь 24 професійні союзи і

Р0Ш' **£££ !™ог , ший Дай дійсяости JS- Перший Май. - Землю, з якої! Вр“ ',ІШе6ИИЙ СТО" "очав рвання на грудях жандарма, блнву увагу на вагу революцій- осіб, між ними 9 Корейців, а
и^Гтися мати людство, хочу щоби і ви зробили долину плачу. Я ^овоТ “ “ З? Д™°С™ ьомуністичної,;також Маг.ру Сак,а, дочку ві-

«««. . 6,4 полі-люде ппапювали ВКУПЬ бооо- проповідую поневоленим, ЩОІЛНСЯ ЧСрЄОв1 КВ,ТИ 1 -“шю, ствчувала. маюді й ужнє заходів, щоб домого провідник, роб.теичо-
ційного дозволу , духовного лиси за свободу і знання та *мля - « сад. повний цвіту; " ,llllu"'TU X™"*? «“pm* ре- ™ руху.
благословення Оскарженого; збільшували суму благ культу- пахощів; сад дає свої овоч; віппімпл ПОТПГП ГПНГССПМ VMIIUTTOUV вл^'"іиї Він >жнь .iaXUUB' Не менш величаво відбулося

однаково всім, хто старанно ЗАВДАННЯ ПпТПГП КОНГРЕСУ КОМ НТЕРНУ. шоб пропаїанду та оріанізащ святкування в Осака. Тут чщ>- Це безглуздя! - сказало працює руками чн мозком Я ""ТГ ü МЛТШ1 LI ПУ. с діяльносте комуністів у КОО- л» демонстрантів сягало 15,000
13 рохноеи л І ситра. и.нн.и сяретп/*».* Ьч.иінтсрну пера ції та спортивпх товари- осіб. Центральним кличем був

тов. Кашрови.и.) іі твах налагодити як слід і на- клич “за визнання радянського
'прнкінці вибере новий Внкон- j правительства’’. Великий мі-

тінг в парку закінчився друж- 
"Хай жиють Ра-

МАЙ ПЕРЕМОЖЕЦЬ. щнй винахід, на який тільки
міг спромогтися людський дух. конів. похід робітників і робітниць: сі.

!
ж

f ,

привели на зібрання жандар- ри. 
ми з закутими руками. Це був ш 
гарний дужий юнак з високо роздратоване Різдво. —- Ти ; закликаю бідних, знедолених 

свої лан тільки збиваєш людей з панте- Д° землі, до землі волі і щастя.
Тоді заговорив день свято-'

піднятою головою;
Коли ти нічого иншогоk цюги носив він з усміхом на у- лику.

СТ1Х, його очі світилися^ про- не знаєш, то чорт тебе забе- j го Седану.
міииям завзятосте. Він назвав- ри... чи то, вибач, я хотіло ска-І — Доволі ми наслухалися тернаціовалу 
ся святом Першого Мая і зов- зате, нехай Бог тебе благо- твоїх бунтарських промов. Для надзвичайно важний момент, 
сім не був подібний до винно- едовить... Можеш ти ще щоие- високих релігійних потреб КОЛИ ми повинні як найстаран

будь сказати, що виправдува- христіянам досить моїх това- ніш проаналізувати всі важні
Різдво почало говорити сми- ло-б тебе? 1 ришів — Різдва, Великодня та факти та події останнього року,

рениим, маснеиьким голоском: Перший Май відповів: Зелених Свят. Ти-ж, крутнголо-
— Молодий мій друже! На- Я оповіщаю рівність для во, не можеш дати нічого но-

пішо порушуєш ти наш спо- всіх, що працюють. вого і ліпшого. ІЦож до прак-
• мій? Дивися, мені майже два — Старе-прастаре, — іроніч- тичних і заразом ідеальних по-

тнеячі років, я маю великий но відповіло Різдво. — Це-ж треб сучасносте — любови до
досвід і мене шанують усі хри- моя головна робота! Я поси- трону, до вівтаря, до батьків-
стіяиські народи. Королі і па- лаю світ однаково як у халупи іцини і вояцтва, То ми обоє —
ии кланяються мені, і я вияв- бідних, так і в палати багачів, 
ляю однакову ласку і до бата- 1 найбільший нуждар дістає
тих і до бідних; до того-ж я моє благословення. Коли ти не ; ширші вимоги такого характе- 
гдибоко проймаю душі і ста- можеш вишукати нічого иншо- ру. ,
рих і малих. Хто-ж тобі, зайди- го, то ти зайвий — за рівність -— Слава! — крикнув День

Народження Короля і випив!

!ком.Конгрес Комуністичного Ін 
скликається в

Не випадково на першому
місці порядку денного конґре-і Для вирішення такої скіль- 1111 м ОКЛИКОМ, 
су стоїть “Ленінізм і Комін кости важних політичних справ Дямські Републнкн ! Коли мі- 
терн”. тчИхідна широка діяльність та т‘кг прибрав такий характер.

Безсмертна наука т. Леніна ; участь усіх секцій у роботах поліція його розігнала. Де
монстранти в тім році відзна
чалися своїм інтернаціональним 
характером. В демонстрації 

і взяли участь корейські робіт
ники; бесідники домагалися 
евакуації Сибіру і всі події и- 
світлювали з міжнародньої точ
ки погляду.

я

і
го.

повинна стати майном трудя- ! конгресу. * 
іцих мас цілого світу. Ц.К. і’.:Серед них без сумніву займає 

важне місце конституціонуван- 
ия С.Р.С.Р. та його внутуїішній 
і політичний {ЮЗВИТОК під твер
дим керовництвом PJC.II., у на
слідок чого впзнано Радянський

Для цього запрошуються сек- 
К-П. та Виконком Комінгерна|цП прислати по змозі повне чи- 
вжили всіх потрібних заходів, 
щоб надрукувати та видати йо
го твори на всіх мовах.

я
сло делегатів, на яке- вони ма
ють правої подбавши також1 
про те, щоб не лише партій
ні центри, аАе й. провінціо- 
нальні організації мали відпо
відне число представників. 0-

Доклади про діяльність Ви
конкому га тактику Комінтер- 
на, а також про профспілковий 
рух дадуть змогу з’їздові взяти j еоблнво важним буде участь 
на увагу комуністичну діяль- j численних делегатів від схід- 
ність в усіх країнах, перевіри-1ніх країн та кольоній.
ти на досвіді правильність так , -----------
піки єдиного фронту, а також г

Союз де-юре низкою капіталі 
День Народження Короля і я, , тичних держав.
— цілком задовольняємо най-

С> н 'Ки nuL4.ua.

Економічний хаос у капіталі
стичному світі де-далі руйнує 
господарство не лише перемож
них країн, але й країн — пере
можниць.

1ч УВАГИ УЧЕНИЦІ ПРО РОБІТНИ
ЧИЙ ОБОВЯЗОК НА 1-ГО МАЯголово, дозволив уподобляти- іавсіди стою я. 

ся до нас і наказувати всім на- ! — За таку рівність, — від-
родам святкувати тебе-і тобою повів Перший Май, — при я- ;
втішатися? І яку величню, вла- кій біднота і діти бідноти — говорив далі день святого
дою дозволену вість несеш серед злиднів і недостатків ви-1 Седану, — про практичні зав-
нам ти. Перший Маю, з с"о- готовлюють тисячі блискучих дання сучасности, ми засновує-
бою? , річей на радість багатіям та їх- чо військові товариства і бу-пеР1ЛМСТИЧН0Ї В1ШШ* «ижо,,и;

— Слава! — гукнув День На- иім дітям? дуємо панцирні пароплави. І ти“ РогклаД капіталістичної
родження Короля і випив — Так уже створено світ, — горе ворогові зовнішному чи;влади, банкроцтво соціялдемо-

відповіло Різдво. — Перед Бо- внутрішньому, колиб він відва-, критії та досвід робітничого у-
ряду в Англії — все це факти 
великої ваги.

шклянку пива.
— Ми дбаємо перш за все, свято ПЕРШОГО МАЯ

країнах, як Німеччина, Італія D ПППНІ!
та Болгарія удалося виконати ® IIIIUIIIIi
поставлені їм завдання.

• Вінніпег, Ман,
Дорогий Товаришу Редакто-

Росклад- Антанти, зміцнення
і взаємного суперництва держав, 

нові союзи, тайні угоди та зміц
нення підготовки до другої ім

рс:
Я хотіла-б внеказати кілька 

і Перші спроби японського слів в нашому часописі про о- 
Комінтерн уявляє з себе ор-; пролетаріату святкувати пер- г,0вязок робітників в день 

ґашзацію досить велику й здат-j ший май були зроблені ще в першого мая 
ну, щоб без ризики для СВО-,1898 р. Але дійсно масовий ха- Як відбувається похід ро
сі єдносте вислухати друж- рактер святкування першого бітгіиків и Д0І1Ь першого мая,
ню та немилосердну критику j мая починає набувати тільки в т0 бачііМО м„0Гих робітників,

людьми. Невже ти цього не ро- j його з лиця землі! А ти, Вітро- Не менш великим фактом є помилок усіх своїх секцій. ІІЯ- 1920 році. В тім році в демон- котрі стоять на Г)0ЦІ , лишс
Різдво голосно засміялося і зумієш? і гоне, до чого здався? також революціонізування се- тий конгрес закінчить консти- страції в Токіо брали участь

крикнуло: j — Ні, — сказав Перший _ Вісім годин праці написа- лянських мас та зміцнення на туціоиування ІСомінтерна в од--10.000 робітників, були вигодо- „ЬОМу це беруть. Так ніби во-
— Це дійсно Щось нове, ди- Май, — я широ^ добиваюся то- но на мойому прапорі, — від- ці овального- революційного ру- "> світову, партію, одну загад ь- шені революційні промови і у-;ни не мають почування, що

тнно моя! Таж мир народам !го, про що ви лише балакаєте,; повів Перший Май! ху в східніх та каїьоніяльннх ну партію. хвалені резолюції з домаганням р|ЄрШИй Май, це робітниче
споконвіків оповіщаю я! Нев- таке моє призначення: я хочу — Вісім годин праці? Он країнах. Велику вагу має теж Багато представників кон допомоги безробітним, уста- СВЯДОі н,би то вони не робіт-
же ти, безбожнику, ніколи не обновити .■цодство! ' 1 що! Ти проповідуєш, значить, революційна кріза в Німеччині Трееу готують проект такої новдення мінімума заробітної ники, у0.ж я закликаю всіх
чув: “Мир на землі і в людях — Обновити людство? — за- ледарство? Та це-ж знищення та на Балканах і багато инших програми. Справами першо- платні і усунення закону про робітників, робітниць, щоб це-

питав Великдень, — яу, то для культури! Все мати й нічого не подій. ря.шоі ваги є низка орґаніза-,охорону порядку. го р0ку не стояли з боку, але
— Це я вчив на память еіце в цього нічого тобі було з’явля- робити — ось твоя мораль! Перший раз Комуністичний цінних справ, що їх конгрес по- j В 1921 р. святкування першо- щоб брали участь і йшли в по-

народній школі, — відповів тися на землю! Про це ось уже Пху, пху,. та й ше раз пху! Інтернаціонал має на думці ви- винен вирішити. З них на пер- го мая відбулося в Токіо, Оса- ход, враз 3 нами ДуЖе сумно
Перший Май, — але те, що я'тисячеліття дбаю я! Схвильовані судді ледве рішити всі ці важні міжнарод- шому місці стоїть переведення ка, Кобе, Асіо і ин. містах. По- виглядае> коли робітництво
вчив, здавалося мені безглуз- —Але-ж того, хто намагався могли вимовити слово. Вони ні справи без участи тов. Лені- в життя системи фабрично-за- ліція не рішалася цілковито за- таке саііе як МИ| не бере уча
вим. Пригадай мені хоч один обновити землю ви розпинає- без жадного ладу перепиняли на. Але Комінтерн вже досить водомиї! гуртків, справа орґа-;боронити демонстрації. Забо- сти враз 3 нами в першомай-
рік твойого панування, коли би те нині так само, як і з давних один одного, всі були дуже | зміцнів, щоб уміти й без того, нізаціі всіх Компартій. ронила лише нести червоні пра- cbKj(^ демонстрації.
народи не кидалися один на давен, — сказав Перший Май. роздратовані. хто його заснував та свойого Національні та кольоніяльні пори, співати революційні піс- Передминулого року коли
другого, задля твоєї чести, як —Бунтарі мусять бути по- Нарешті вони постановили: вожда, керувати стерном по справи поставлені знов на по- ні і демонструвати головними ^ |ШЛИ в ПОХОді_ то я’ заува-
дикі звірі. Вояки, це-ж твоя у- карані, — відповів Великдень. Перший Май винен в тому, правильному шляху світової ре- рядок денний для 'того, щоб вулицями. Але демонстранти жила одного чоловіка іцо сто- ’
люблена забавка! Назви мені;— Всі повинні коритися вста- що незаконно присвоїв собі волюції керувати революцій- переконатися, як в -дійсності! не послухали росказів і у мно-; 
війну, якій ти стало на пере- мовленій владі. Але гроте я ; назву свята. За це він мусів бу- ним- рухом, маючи перед собо- секції пристосовують цей ио-Тнх містах прийшло до бійки 
шкоді, вбивство, яке ти відвер- сГою за воскресення людей... ти поставлений коло стовпа на ю .'Ієнінів приклад. гляд при конкретній ситуації м'ж поліцією та демонстранта-і
нуло, ворожнечу, що ти зала- на небі. ------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------- ми • було много арештованих.
годило, і в такому разі я по- А я творю весну на землі! —l'ï'ff WÉMin'—---------------------------- Ш----  "*"".Серед арештованих в Токіо бу-
кірно зрікаюся свойого модо- Серед грому і бурі утворюю я tt’ii. *£> fn ГіСГ Є ИтЯДИИ кілька жет“ИН ' сліпий ро" на вулицю і прилучився .до на

мовим світ. нр.. надив своє Пзіі І с,йський поет Ярошенко, дуже » ^ ЯГтоДі на дуста
новий І: - лі J «1 !»у—-^ДЯВДд|СТЖдГ^рз| І__________ ■ популярним серед японського

pL! і І-І і і І і радикального студенства. Го-
їловні домагання в тім

домагання колективних 
договорів, вісімгодинного дня 
праці і контролі продукції.

Ще ширший характер свят-1 
! кування першого мая мало в 
11922 році. В тім році поліція 
: >строїла в Токіо таку провока
цію.
пройти через один Вузенький 
проулок і там арештувала од
ного за другим багато робітни
чих провідників. Проулок на
вмисне було заставлено трам
вайними вагонам#, щоби товпа

шклянку пива.
Перший Май відповів іциро:!гом усі однакові, але на землі жився зачепити нашу честь, — 
— Я оповіщаю мир паро- мусить істнувати ріжниця між ми озброєною рукою зітремо

дам!
дивляться на похід, а участи в

благоволення"?

яв в вікні одного будинку, по
при який йшов похід, мабуть 
при праці. Наколи він побачив 
похід, то махнув [іукою, ско
ренько взяв капелюх, вийшов

і .і

дого царства.
— Вссж таки... гм... я мушу далі Перший Май, 

всетаки сказати... — бурмоті- світ визволеної праці і виз- 
ло Різдво, але йому нічого не воленого духа.
приходило на думку, тому во- — Дух? Дух? Це вже про- 
но солоденько тягло далі:" — хаю тебе залишити, — крикну- 
Мир не для цього світа. Я вили ли Зелені Свята. —.Ти просто 
ваш на душу і підготовляло Я вкрав наші думки, а хочеш пе- 
д,ія того світу. На цьому-ж сві- реконати людей, що оттак, з 
ті е національна честь, що краденою прикрасою, ти маєш 
приказує вмирати за Бога, ко- величніший, шляхетніший аи- 
роля і батьківщину... ., гляд, ніж ми окрадені. Я —

— Слава! . «— крикнув День свято Св. Духа.
Народження Короля і випив — Але-ж ніщо не шкодило

â
їло радісно, що робітники і зза 
мурів рвуться до наших рядів.

Так пбвинні робити всі, ко
трі почувають себе робітника
ми і всі діти робітників. Бо я- 
ке-ж свято нам робітникам 
найдорожче, як не Перший 

[Май!

4 . W. V
І1Іі 111

8 ІІЇ1ІИЖШІ
році бу- ;гз ли

Хай живе свідомість робіт
ництва!

Хай живе Перший Май!
З тов, привітом,

Га.і.4 CcLiufa 
учениця діточої школи 

при Укр. Роб. Домі.

Вона заставила похід

я
вам ушановувати дух у винни
ці, — втрутився Перший Май. 
— Ви завжди мучили й катува
ли його. Вільна думка завжди

шклянку пива.
Різдво говорило далі:
— Бачиш, ти не зрозуміло 

моєї суте. І я стою за мир се-
№І

Псршомайсьна демонстрація в Штокгольмь
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ". ЧЕТВЕР, І. МАЯ 1924.Сторона 6. Число 44.

ЗАЇМ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦ. ДЕМ. ФРАКЦІЇ 
ПОЛЬСЬКОГО СОПУ.

(À Vp<9 СТВОр**НЖЯ В каП)
<жр« not тик 
воі фракції. Та 
перекотишся, що і ці не пере 
щкодхуе буржуазному герой 
ннцтеу клюбу накинуте нам 
саов політику. Але-ж яка бу
ла ця їх політика?! Отож про 

ратними тільки для пакуючих віджнкя мю<$у густо-часто про
Luc. то є для багачів, обшарив. . . * вадили аж нашими плечима вои
в. . кат плити, а приносять итти- , вашями й,л>опжн ^
утш-к првшяеии иагаи, тону,' „ран,™ верств. Зва-
пю яа инх сшчт м*сь тягар ет, доб^Г що уКрійВ< ЬКнй
удержати волзької держави, ^ т^,.ржчвлв ворожий у 
иакладатся на них найтяжчі срвІш.ькцм „^,^„7 ма- ам

уряд Генерала Сікорського, 
знаєте теж, що Український 
Клііб голосунав за буджетои

ЖАХЛИВА РОСПРАІА РУМУНСЬКИХ КАТІВ НАД 
НАСЕЛЕНІМ БЕСАРАБІЇ,

соціаліст
■ така ми

і, Палке» і Підляша.Водам, Халмщі
До редакції московської ! ку, де мирні Громад ниє поба- 

“Праеди" доставлено матеріал .чили надзвичайно жахливу 
про звірства румунської вла- картину. До дерева прив'язано 
ди в Бесарабії, який увійшов було шевця Василя Філька (Зі . 
у меморандум бесарабських літ). Вся одежа на ньому була 
студентів, що мешкають у Від- розідрана й скрівавлена. Біля 
ні й якого вручено голові деле- його стояла група румунських 
гації С.Р.С.Р. на радянсько-ру- офіцерів і генералів, між ними 
мінській конференції то в. Кре- й командуючий окупаційними 
стінському. “Правда" подає військами у Бесарабії генерал 
частину цього матеріалу.

25-го січня 1919 р„ майже че- 'ся тим, щб в перший же день 
рез два роки після окупації, в| окупації дав наказ втопн- 
містечку Брнча-тін третя сотня ти в Дністрі 8. тисяч "більшо- 
8-го румунського уланського ників”. Офіцери заявили зібра- 
полку влаштувала вечірку йому населенню міста, що 
з танцями. Комендант міста Філька засуджено за більше- 
майор Константинеску дізнав- визм на смерть й у науку нншнм 
шись, що населення містечка він буде покараний прилюд- 
відмовляеться брати участь у но. Дійсна-ж вина Філька по- 
цьому вечері, дав наказ силою лягала в тому, що за кілька 
доставити до салі, де були тан- годин до цього він зауважив 
ці, дочок місцевих мешканців двом румунським салдатам, які 
і особисто, загрожуючи нага- відбирали в селян продукти на 
ем та револьвером, примусив базарі, що за продукти треба 
пригнаних дівчат танцювати з платити. Щоб завдати перед 
салдатами й агентами контр- смертю Фількові як найбільше 
розвідки. Опівночі всі дівчата муки, офіцери роспочали стрі- 
були під вартою відвезені на ляти в нього, хто краще попа- 
кватнру капітана Дмітреску, ' де. Зроблено було пять пострі
ле вони були п(згвалтовані о- лів і тільки п’ята куля попала у 
зброєннмн офіцерами та ун- висок цього мученика. Підчас 
тер-офіцерамн. В наслідок тлу- смертної кари були приведені 
му чотирнайцятьлітня Ганна діти Філька. Тіло Фількове на 
Рейс умерла слідуючого дня в:протязі трох днів 
місцевому шпиталі. Через тиж-1 прив'язане до дерева, 
день після жахливої ночі на- населення знало, як росправ- 
клала на себе руки 18-ти літня ля ніться з більшовиками", 
дівчина Хірилик, що як вияви
лось, була заражена венерич
ною хворобою. Населення мі
стечка відрядило делегацію до 
генерала, якому підлягала за
значена частина, з просьбою 
покарати винних. Делегатів 
було арештовано по обвину
ваченню в державній зраді й 
засуджено на каторгу терміном 
від 2 до 5 років.

28. січня 1919 року населення 
м. Хотина зібрано було бара
банним боєм до міського пар-

Товжриші (квітники і села

Отам
Ваші заступники е варшавська 
му Сеймі, ідучи » нашим гли- 

перекопаяяям ти пороху 
мівшися а вашими політични
ми установами, залишили епіль 
мий Український Сой новий 
Клііб, а' відкрили свій окремий 
Кіі/і Української Соціял-Де- 
мократичній Партії.

Чому так сталося і чи так му- 
сіло статись буде зрозуміти я. 
як що приглянемося до скла
ду Українського Посольського 
Клх/іу по хасггупления в ньому 
рІЖЯОрОДННМ течіям.

В часи соймоїшх виборів 
1922 року, у вас на україн 
ських землях робітники і селя- 
ме не висували ні свого власно
го списку кандидатів, ні вла 
свої політичної й суспільної 
програми.

Українські робітники і осли
не, переслідувані в нечуваннй 
спосіб поліцією і адніністраці- 
*ю, були тоді розбиті і неорга
нізовані 3 цього скористали 
ваші міщанські націоналісти 
та дідичі-обшарники і утво
рили так званий бльок наці
ональних меншостей, роз’ясню
ючи працюючим масам, що ви
бори повинні бути тільки про
бою національних сил, сущкіти 
чого партійна боротьба в укра
їнському таборі є шкідливою.

Тепер, по упливі кількох ро
ків, ми бачимо, що наші міщан
ські патріоти і наші обшарни- 
ки обдурили працюючі маси. 
Польський сойх є законодавчим 
тілом, де виковуються зако
ни для цілої польської держа
ви. З дотенерішної практики 
ви знаєте, що закони, які вихо
дять з варшавської кухні є ко

їмо Вас, що ми

податки, тягарі та данини. Чо
му* цей сейм утискає працю
ючі маси, а ща.иіть капіталі
стів?! А тому так є, бо еойм є 
знаряддям багачів і капіталі
стів, бо міщанські і обшарничі 
верстви, як також ті утрушу
вання, які звуть себе “людови- 
ни”, — мають в ньому біль
шість. Всі вони разом вислу- 
говуютьсн буржуазії. Тому то 
цей сойн помагає держати цра- 
іиіючі маси в неводі і ухвалює 
величезні суни на поліцію, 
жандармерію, військо, суди і 
тюрми.

Бачимо отже, шо сойн про
вадить виразно класову політи
ку. бо служить капіталістам і 
обшарникам, а утискає робіт
ників і селян. Не дивлячись 
на це наші панове патріоти хо
тіли би заховати єдність в епіль 
нону клюбі представників ви 
зискувачів і визискуваних, 
щіедетавнпків капіталістів і 
обшарнмків з представниками 
[юбітннків і селян. Але чому це 
так?! А це тому, що міщан
ські посли мали в клюбі біль
шість і могли накидати робіт
ничим і селянським послам 
свою політику. Таким чином, 
завдяки клюбовій дисціпліні, 
представники працюючих мас 
скріпляли тільки становище 
українських міщанських наці
оналістів.

Спершу змагалися ми підне
сти значіння нашої кляси як 
найчисленпійшої, та вибороти 
для неї ВІДПОВІДНИЙ ВПЛИВ в клю

! Братіану, який і досі пииіаєг, -

державніїм, отже ухвалював 
гроші на військо, паї і цію, жав 
дармерію та на тюрми, в яких 
мучаться українські робітники 
і селяие враз з польськими, бі 
лоруськими, єврейськими та 
другими. Гатосуючи за будже- 
том, Український Клюб ухва
лив тим самим видатки иаіь- 
ських обшарнмків і капіталі
стів на кольонізацію україн 
ських земель, на нищення у- 
країиської народної шкатн, та 
на національний утиск.

Таким чином, паїітика бур- 
жуазної більшості! клюб у бу
ла суперечна не тільки з інте
ресами працюючих мас, але й 
понижувала наше народне до
стоїнство.

В польсько-шляхетські* тюрмі за правду І волю трудових

еькимн масами в сіх націонали- кальний утиск ноіюльського на
селення.

Замість ошукуючої працюю
чі маси міщансько-панської ав 
тоновії, українські соціял-дсмо 
кратн, а враз з ними ввіч ь укра
їнський працюючий нарід, до
магаються права самовизначен
ня. Хан ’ українські |юбітники 
і селяие самі по своїй ваті рі- 
шаюють куди їм належати. Рів- 
ночаено будемо підносити з 
сеймової трибуни всі терпіння 
українських працюючих мас 
під чужим пануванням. Заяв
ляємо, що українські робітни
ки і селене не погодяться з пе
ремогою ворожого імперіяліз- 
му і стремлять до визначення з 
тяжкого утиску і неводі.

Ми знаємо, що на тій дорозі 
непродуктивних державних ви- чекає нас тяжка і трудна до
датків на військо, поліцію, роп,ба. Але ми знаємо також, 
тюрми і т. и., за наложений по- що тільки в боротьбі зможемо 
датків на посідаючі -верстви, за здобути собі свободу і скинути 
високе оподаткований капіталі- кайдани неваді. 
етичних маєтків та зисків аж 
до частинної їхньої конфіека- 
ти. Будемо домагатися знесен
ня великої земельної влаеноеиі 
і передачу землі безземельним 
і малоземельним селянам без 
викупу, і соціалізації ннйваж- 
ніиіих галузей промисловості!, 
торговці і транспорту. Б> ле
мо боротись за введення робіт- 
нпчої контролі над продукцією 
шляхом створення фабричних 
двірських і копальпяяих комі
тетів. Будемо домагатись роз
ширення і поліпшення охорон
ного законодавства і опіки пра
ці в промисловості! і на ріль
ничих роботах, будемо побори>- 
вати всякі замахи капіталістів 
па здобутки працюючих мас, 
напр., на земельну реформу, на 
охорону льокаторів, на 8-ми го
динний день праці і т. и.

В ділянці політичній клюб 
наш буде поборювати погубні 
наслідки версальського і ризь
кого трактатів,/Ц-де пропитанії 
тись імперіалізмові і міліта
ризмові, а найрішучіше і без- 
глядно буде пятнувати націо-

аостей.
Створений нами їіосать- 

ський Клюб Української Соці- 
ял-Демократичної Партії об- 
єднує в своїх рядах тільки о- 
боронців класових інтереч-ів і 
незаможних селян. До нього 
належать тільки ці посли, які 
виразно визнати, соціялістяч- 
иий світогляд, та які є здецпдо- 
вані боротись за к)іаіциії су
спільний устрій, за віддання 
землі селянам і усуспільнення 
фабрик та за віддання держав
ної влади в руки працюючих 
верств.

Ідучи по думці цієї соціалі
стичної програми, клюб наш в 
ділянці господарчого життя 
буде боротися за скасований

t
Парад Український Клюб ви

сунув гасло так званої автоно
мії. В реакційній буржуазній 
державі така автономія не о- 
значає навіть допущення мі 
ецевого працюючого населення 
до самостійного заспокоювання 
своїх суспільних і культурних 
потреб, — а є вона тільки дріб
ними персональними уступ ка
нн для буржуазних провіднії 
ків. Українська буржуазія 
шукає таким чином угоди з 
польською реакцією і за свою 
льояльність і послуги споді
ється одержати нагороду в 
формі грошевих допомог для 
своїх організацій та посад, а- 
бо що найбільше якісь шкапі 
чи українські катедрп на ви
щих польських школах. Така 
угода могла би бути заключе- 
на тільки коштом українських 
працюючих мас, які таким чи
ном будуть запроторені своєю 
власною буржуазією в неватю 
патьеької буржуазії. Бю]ю- 
кратична автономія в буржуаз
ній реакційній Польщі, є запе
реченням права самовизначен
ня, є запропащенйям наших 
змагань до саностійности, є об
маном працюючих мас.

Супроти такої політики У- 
країнськбго ІІосатьського Клю- 
бу, який зраджує життєві інте
реси українського народу і за
продується патьськін реакції, 
ми, представники українських 
робітничих і селянських мас, 
рішили зірвати з ним остаточ
но і приступити до спільної вн- 
зватьної боротьби враз з рево
люційним пратєтаріятом поль
ським, з робітничими та селян-

лишалось
“щоб

ЗО. січня 1919 року в районі 
Хотина вибухло повстання й 
румунське військо було вигна
не з міста й околишніх сел. 
Коли повстанці захопили в’яз
ниці, виявилось, що там над а- 
рештованнми тяжко глуми
лись. Напередодні" цього біль
ше тисячі урядовців, учителів 
та священиків було кинуто у 
в'язницю за відмовлення при
сягнути на вірність Румунії. На 
всіх арештованих були ясні 

звірської росцрави. 
Учителеві Степанові Мандрику 

сипучою, витриманою та само- лейтнант, призвищем Аиосто- 
відданою боротьбою зможемо леску, виколов очі. П’ятьом зем 
скинути Ярмо неволі. Гуртуй ським службовцям по наказу 
мо-ж до цієї боротьби всі наші ліпшого румунського офіцера 
сили, творім наші робітниче- Антонеску було відрубано 
селянські організації під про- ку. Всі ці данні були в свій 
водом нашої соціалістичної ; запротоколовані. Апостолеску 
партії, а перемога за нами!

Відкриваючи Соймоне Нрсд- єгерського полку. Коли після 
еташшцтво Української Со- 10-ти денної героїчної бороть- 
Ціял-Демократичної Партії в би повстанці були придушені, 
Варшавському Сонмі, кличемо почалась 
до Вас:

.

До Вас, брати робітники і 
селяие, звертаємося з закликом 
допомогти нам в цьому важно
му ділі.

Ми, посли, сини українських 
працюючих мас, знаємо добре 
його сучасне тяжке положен
ня, ного терпіння та його не- 
виносимі муки. Ннаємо теж і 
тс, щбтакі переживання і пере
слідування, Здержують часом 
запал, ослаблюють витрева- 
лість та відбирають силу до 
боротьби. Прибиті і пригно
блені люди хапаються безволь
но та безкрнтичво за всі, нераз 
найгірші виходячі від найгір
ших ворогів обіцянки. Тому 
остерігаємо Вас, брати робіт
ники і селяие, не вірте таким 
обіцянкам ! Не дайте себе за
манити гарним словом панів- 
патріотів, які провадять кой 
шахти з польською реакційною 
буржуазією. Памятайте оце 
одні),: ми українські робітники 
і се.щнс маємо тільки одного 
союзника, а ним є революцій
ний табор робітників і селян 
без ріжниці релігії і націоналі,- 
пости. Тільки солідарною нсв-

ознаки

* РУ-t
часЖ1

1 * й Антонеску є офіцерами 21-гоГ/А

О/
жахлива росправа. 

Села Кішла, Дінауце Дара- 
Хай живе визвольна боротьба бань, Рукшин та Зараннє були 

українського робітництва і се- ; зруйновані й спалені румун
ським військом. Усіх

Хай живе одинока робітничо- віків поголовно було переби- 
селянська Українська- Соціял- то- Жінок та дітей, що ті кал v

; з підпалених сел,
Хай живе і перемагає міжна г°нилн назад у огонь. Коли ру- 

] 10дній союз робітників і селян ! мунське військо знов вступило
в Хотин, почалось масове ви-

уГ г.

лянства! ЧОЛП- е

ІДемократична Партія! салдати за-

Иослн: Василь Мохнюк, Осип
Скрипа, Хоми Приступи, Ан тті>ввмня ВСІХ здорових му-

шин. Кожному унтер-офіцеро
ві було надано право на свій 
розсуд розстрілювати групами, 

і Капітан Драма 37 полку,
починається розум, а де божевілля. 'сполучно розстріляв у день за-

Стрільці послушно сповнили його бажання ! І Матвій почав шукати в своїх мутних дум- холлення Хотину 40 чоловік 
і ціла церква вповилася чорною масою ночі, ках розуму, як недавно шукав Христа. йому Капітан Хотоніану 
Тільки ізза золочених різьб на райських дверях і стало нараз страшно. Нема розуму! Був ро-

|зум і — нема. Всі стали божевільними, всі зій- 
Ніхто з вояків не гомонів. На долині кор-;шли з розуму. А де-ж розум? 

чилися бідні людські створіння в четверо, ПО-І — Вуйку Матвію? — почувся шеніт з пітьми, 
стогну вали час від часу а деякі навіть кричали — Ви спите вуйку? 
незрозумілі слова крізь сон. Нещасні не мали Матвій збудився з задуми,
навіть спокійного сну. Ще десь шепотіли не- — Що кажете?
далеко дверий, але тихо-тихенькі* щоб не псу- — Ви не спите?

à рій Пащук і Яків Войтшт.
Український працюючий «од в польсько-шляхетській неволі. В Варшиііі, в м. березні 1924 р.

І
вла-про подібний випадок, як недавно був з Матві

єм. Ніби-то і в їх селі з одним чоловіком було 
отак. І святили його і хрестили і таки вмер со
бі. В ночі, в дванайцятій годині, виліз на него 
чорний кіт і він з страху вмер...

А одного перебігла в опівночі чорна свиня і 
він зійшов з розуму. Поколотив нечистий.

Росказували і повільно засипляли.
Виснажені, розбиті тіла домагалися спочин-

М. ІРЧАИ. Н) — відповів з болем. І

КАРПАТСЬКА НІЧ. вславився 
тим, що привселюдно на вули- 
ці піджарював на вогні 8 
села Тельменні, котрих він 
сам потім розстріляв.

продиралися слабі проміння свічки. селян(Оповідання із збірки “Правовий бог".)

(Продовження.)
— Але ви не журіться... Якось буде. Кому 

призначено вмерти, той вмре
— Чоловік ще не вродиться, а вже написано 

йому як і що...
— Сила божа...
— Не

ЖИТТЄПИС СКЕБД.«У-
Тяжкий сон перемагав. *

В Швеції— Я? Ні, ні... Я не сплю. Не хочеться... 
—- А ви лягди-б...

підчас одного 
страйку розліплено таку відо
зву:

вати сну старшинам.
На хорах стрільці заходилися біля Матвія, 1 на хорах деякі вже хропіли. З їх грудин ви- 

вмерли на постели, то вмремо в снігах як біля рідного батька. їм стало дуже жаль ривалися довгі-переразливі хрипіння, що в глу- — Лягайте діти, я посиджу...
Смерть скрізь однакова. Як хто... | цього “божого чоловічка", що недавно плакав, ху північ пригадували чомусь кров і смерть. — Та ні, ви засніть і не будуть погані дум-

Матвій похилив голову і сумно потакував як дитина. Мимоволі кожний з них пригадав Так-же самісінько хриплять люди поцілені ку-1 ки лізти в голову... 
на розмови своїх товаришів. Але мабуть не ро- собі рідного батька, перенісся думками далеко лею в гортанку або й груди. Тоді заливає їх — Нічого діти, від них не втечеш. Найдуть

і від всіх цих страхіть й терпінь і старався най- кров і вони боряться з нею. і в сні... — тихо оправдувався Матвій. — Я оце
меншою дрібницею прислужитися старшому

— Ходіть вуйку... Ляжете і забудете. Ми товаришеві недолі. Одні підстелювали на йо- на холодну стіну"і не бачив, що близько негОї
молоді, ще й не жили, а не журимося. Нехай го леговище своє сіно, другі жертвували навіть сидить гурток молодих стрільців, хоч серед 
кури журяться, а ми... власні накривала.

— Та правда... — зітхнув Матвій і довішу
вався стрільцям.

Повільно пішли на хори.
В церкві зашуміли. Півголосом росказува- ло буде нам... Правда? 

ли собі покурюючи вонючий-грубий тютюн пе
ремішаний з дубовим листям. Кожний инакше тягне від дверий, а на хори йде весь дух... 
пояснював недавний випадок з Матвієм і кож-

“В хвилі, 
скінчив своє

як господь бог 
останнє діло, 

створивши крокодили, жабу Î 
пявку, лишилося йому трохи

Матвій все ще не лягав. Він сидів опертий думавг чи є в нас всіх ще розум? матеріалу. А був то гидкий
— Який розум вуйку? матеріал, тому створив він з
—Ну, розумі. Чомусь аж тепер мені прий- него скеба. Скеб е двоногою 

церковної пітьми добре відчував їх присутність, шло це на думку. Я по собі суджу. Чи є в ме- звіриною, що має душу на по- 
— Ви собі ляжте отут вуйку... Під голову На серці було йому тяжко, але десь в найглиб- не розум? Я-ж ніколи таким не був. Я не лю- дібність цента, мозгівницю на-

візьміть оце... Не буде вам низько?... шій щілині того пораненого серця жевріло та- бив крови, я не люблю її й сьогодня, а броджу повнену гнилою бараболею а
— Поскулюємося довкола вас Матвію і теп- ємне-ласкаве задовілля. Любо було йому, що в ній по пояс. Так де-ж мій розум? хребет його зроблений з

хтось піклується ним, хтось не спить через не- — На войні вуйку і розум і серце — нічого, ни і старих кальошів. В тому
— Та бо поправді тут найтепдіїце. На долині го, хтось береже його. Такими рідними дітьми Прошиє куля і чоловік навіть не за'гикнеться..: місці, де людина має серце, в

здалися йому ці дрібні-заморені стрілецькі по- ] —Це правда діти... Ви ще молоді, не заз- скеба находиться гнила боляч-
— Лягайте вуйку, прикрийтеся... Чого жу-1статі! Він був-би росцілував їх, але боявся ви- нали великого горя ні муки. А я, старий, по- ка. Як йде він вулицею, то лІЬ- 

ний думав про него. - ритися? Раз мати родила, раз і вмирати... ' кликати новий переполох. Подумали-б, що рохнявий цілий, як та дуплава верба. Не пер- ди відвертаються
Розбрнлнся по цілій церкві і лягали закуту- — Та хто там збирається вмирати? Матвій він, старий Матвій Шавала, зійшов (не дай бо- шина мені бачити смерть-. Бачив я її з молодих |плечима, небесні 

ючись в плащі та вовняні-білі накривала. В пережиють ще нас молодих. Правда Матвію? же) з розуму. літ, виростав серед неї і вона все обминала ме-
церкві ставало ніби холодніше, тому вояки на- Матвій підвів голову і глянув по всіх стріль- 3 розуму? Ах правда, е ше розум... Так, .не, хоч я ненавидів її цілим серцем. Я бідний 
кривилися з головами, щоби вчасною парою цях, шо скупиилися біля нього. Він ніби шу- так, розум. В кожного є розум, але який він діти, дуже бідний. Серце моє так обкипіло
нагріти себе. . кав чогось на їх марних обличчях. А стрільці безпомічний і незначний тут. Навіщо здався кровю, шо на ньому вже кора тверда. А все

Деякі росказували про колишні події, про не зводили очий з него. Мент прикрої — вичі-'цей розум тепер? Тільки на те, щоб влучно таки плачу, як дитина... 
мирне життя, жінку, діти, родинні незгоди та куючої мовчанки. стріляти, щоб краще підглянути “ворога’^ Матвій замовк. Він схилив голову на сухі
преріжні пригоди. Про війну ніхто не згадував. З грудий його вирвалося тяжке зітхання і і придумати йому скору смерть. груди і в темноті прикушував долішню губу.
Нещасні постаті переносилися в то життя, яке голосом винуватої дитини попросив тихо: Розум... Ех, яка гірка іронія! Розум виду- А перед очима промчалося ціле довге-трудне
покинули в бідних сільських хатах і згадуючи -— Загасіть свічку діти™ мав всі смертоносні приладдя, розум заставляє життя його,
його, жили ним. —Хочете спати? вбивати других людий? Чи розум? Тяжко

Деякі видовбували з своєї памятн згадки — Ні. Але нам легше, як не бачимо себе... вгадати. Тут, серед поля смертн, годі знати де1

зумів їх, не слухав.
Двох стрільців взяли його за руки.

<Ґ

гли-

I
до нього

ангели ро
нять над ним сльози, а сатана
хутко замикає перед ним не
бесні ворота. В порівнанню до 
скеба, Юда Іскаріот був джен- 
телменом. ГІомимо свого упад
ку, заховав в собі на стільки 
людського почуття, що з со
рому повісився. А цього не 
зробив ше дотепер ані один 
скеб”.

.

(Дальше буде.)

Т

■Ші І
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ-, ЧЕТВЕР, Г. МАЯ 1924. Сторона 7.Число 44.
♦

Члени CJIJC. не будуть чн- Сміло ідуть YSom, щоби, несу-1 Доложіть всіх своїх з усиль.ТИП** ІОЮИІСШ І ПЛАКСИВІ ФІЛОСОФИ 
З COIL ПАШІ КАНАДИ.

, що “комуні МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ,

навіть
,-гм скрізь підпирають кожний! тжт* цеі статті, бо членство С. чм жах та смерть пана* гноби щоби не було А одного робіт- 
ремолюЦійний рух проти істжу Ü.K. , кладастьгн а иів доінна телям, у нерівні* боротьбі і «ь ннка чн фермера а вашій охо- 

. ючого суспільного і політично ; .інше англійських лідерів. А- бі вмерти. ЛИШ. який затруював би свій
го ладу". А дальше говорять де є багато членів * PJLK. між Та ні!.. Подібні герої не ум пансько-попівськими газе-

____  , їж там же сажо, що “комуністи українськими робітниками, ко вмирають: вони бежмероші тами. Промостіть дорогу для
Оре* робітників і прнхнА-і тактикою врвееїн цю борінь іскрім» працюють вад з'єдаая-Ітрі повинні звати хто такі чле- Одначе великою зн.вагою для “Укр. Роб. Вістей"! 

і І* чвсгння інтелігенції бу до бажаної пролетжріятові ням j породу),іввв,, демокра «п ("J1.K. і яка ріжннця ніж Них, є шанування їхньої паня
кожної каштадіспгчнш держа- :и.ти. тнчннх парті* всіх країн". Ï’II.K, а Р.П.К. ти тнмн, що навіть несвідомо
яш « гуртки люде*, котрі муть, ми живемо в Канаді і може- д ф в “івнонннх аж- Часами дуже прикро прнхо- проводять аяальогію і порівняй- Кожний новий читач "Укр.

yf*f себе ".іівями", себто найр-хш но найбільше сказати про h» ГІДЖХ комунізму" пікай, що даться, коли бачиш, що член няі міх нашим життям на 1‘а Р°б- Вістей", якого придбаєте, 
кадигішмм елементом в рево н*.уг. Коли будемо говорити -конушстіГпорозуміються з де- Р.Г1.К. не може виплутатись в данськіб Україні та безтал&н причиниться до поліпшення до-
люціїні* робітничім русі, ндй ’по правді, то мутно признати, МОКу,атнчиІп,я соціялістамн в дискусії не то, що а лідером С. ням у панській Польщі л> робітничої класи. Бо кля-
більшими шатоками мжри їзму, ЩО у мони дія і оціяльної рево діла та взагалі бу- ІІ К , а таки з першим ліпшим Силкуюеь позбутися думок с°ва свідомість це така сила,
беншишроми оми, словом ека-.іюші в Канаді ще не назріли. ^уть , мсп хвилево по робітником, який є проти, як про наше безталання під Ііоль- ЯКУ, капітал не переможе.
«ти — “дійсні революціояе Однак це не значить, що мя можносте спільну політику, <•
І*"- маємо ждати до тої нора, поки ,-кільки ці евціжаіеїм не підуть| Бо не вистарчав сказати ли каю розрмнкм за газетами. Не

В Канаді маємо гурток та - да умова назріють. ІІі. Ми на службу пануючій буржу ще. що C.1UÎ. не добра, а і’.II. ребіраю ранішну ще почту, я- 
ких самих "дійсних марксіетів- яж»;мо і мусимо ширити рево а там самим «атакують К. добра. Т[и*ба все дока-іува- ку не вспів проглянути.
революціонерів’ з Соціялії тич люційну агітацію ееред широ комуністів”. " іти. Лише добрим зрозумінням американські часописи. Пере- то постарайтеся оте, щоби й
■оі Партії Канада, котрі в»-< ь КПІ робітничих мас, робити Таку спільну хвилеву політи і іа&дань своєї партії, чн органі- глядаю тії так знані “патрі- ваш CVCU та знайомий став п
свій труд віддають лиш на кри проби, втіраялятнсь, гартува- ку провадять комуністи Веди- «ції, мн зможемо пе{іековува опічні рептидькн” і аж гидко читаиче|1 Після прочитання “У.
^нку офіціальних комуяістич Тцсь j вироблятись на добрих І!0і Британії з реформістичяою ти других і притягати \х в свої стає. Все тільки “більшовиків р-в- • не кидайте їх в забуття,
них партій в ріжяих капіталі боєвяків, Сю лише добре ви- Партією ЛІраці. Про це ин- дави. окупантів” лають, а про страж :| передайте свойому товари-
стичііих державах, в також й школена армія може видержи разом. Цим разом ми вко- Адвокат не може бути адво даний українського народу під шев* nPJu 1 ■ За це він вам ко-
в С.Р.С.Р. ти в боротьбі і з таким воро [кітці доказали плаксивим фі- катом, якщо він не розумів за- панською Польщею і боярською ЛИСЬ подякує!

Хто-ж такі ЦІ "марйЧсти а ІТім. як капіталізм. іьософам з (М1.К.. що вони конів. Так само й член Р.ПЯК. Румунією х»ч би тобі * словом.
CJI-K.Î Тул вправи, або приготован- кроні плачу і нарікань більше не може бути добрим аґітато- Ех іродові синії, зрадливі вп-_

ІЦоГш не бути брехунок, .то |[я' pPBOi-mujgHoî боротьби нічого не знають, та що їхнє ром, якщо не розуміє цілей і лунки... Хотіли б. щоби її тут 
треба перше всего зазначити, |Гр0В011ггь працюючими ма- розуміння МарксОвоІ теорії в тактики своєї партії. ярмо панське народові на шию; Після капіталістичної преси:
що цих т. за. "марксіетів на :гііми g цяна - __________ СмшооаераалвійєИ
віть .к- можна називати парті- Пдртія Кмин

Повідомляється всіх членів 
Відділу Р.З.Т. в Вінніпегу, іцо 
місячні збори Відділу відбу
дуться в неділю, дня 4. мая 
о год. 2.SO пополуднії в салі 
Укр. Робітничого Доху.

Всі члени обовязкооо повин
ні взяти участь з збоі>ах. Робіт
ників і робітниць, що бажають 
вступити до нашої паномого- 
вої організації рада витаємо.

Заряд.

;
(МІ Н. так й Р И К. щею. Заснути годі, отож шу-

Якщо думаєте, що "Укр. 
Ось Ро®- Вісти" є вашою газетою. НОВІСТЬ! — ІСТ КИЛДОНАНІ 

ПЕРШИЙ РАЗ!

Заходам філії Стов. У.І>Д. 
з Транскона, Май., відограєть- 
ся в суботу, дня 3. мая в Укр. 
Роб. Домі в Іет Ки.ідояая с.іая- 
ноявісну українську оперетку 
в трох актах п. н.:

к

К

"СВІТІННЯ НІ ГОНЧАРІВЩ**у СТЕПЕНІ ЗЛОДІПСТВА.
Вступ: 35 і 2"і ц. Початок о 

годині 8-ій вечором. Приходіть 
всі! Приходіть громадао!

*

затягти.
Зазначу, що в той час, каїн Вкрав 

там лають ги іх тих, що працю- вКрав

НИ "РОБІТНИЦЯ" ТІЛЬКИ ря робітниць? .глгжаглд,- i:z
й про<}іе<'ор М. Грушевськіїй.

Вкрав $1,000,000 
500,000
І 00.000
50,000 
25,000 
10.000 
5,000 
2,000

геній 
хитрий 
зручний 

присвоїв 
неточність 
зле життя 
спекуляція 
невдача 

1,000 — шахрайство 
100 —' крадіж 

10 — рабунок

кю, а лише гуртком плаксивих 
фііьоніфів. Не товушо^и ^ ^ Гю
не мають ніякої звязн з ма. ами.Л J
не вметуOâDTb школи в страй k
койці 6п,нтЛІ. не помагають вдають тез,, Трт
робітникам в бо|ютьбі ,а їхні Котре, х К»м,нт, рна
Пімчаїоиі, але ............ р-чі до^ь,-До там гоїюритїА я:-
жигтя, не поширюють сошялі . /"iR"T0K паІІТІЙ

. , -л відбуватися лише завдяки бо-етичної иіюішанда в простій •’ .1 . ........  свій тактиці. Навіть ианменип
Е!,Т,ГГ «"‘і.,,.;, ,.... ........................... епш.

-- ....................-,
життя, а лише го{н-тка їх рол - ___'
бнраі.па н в високій теор.1 і rHiKbK,,X масових орґанміщіях 
філигофії, яка є неприступною «Усяіь творити авангард

- -___ - який мусить учити відсталідай шіцюких робітничих мас. ■ . • Жопменан
Прииціпіяльно С.ІІ.К. ріжяить- мш и- як боротися формував
ся ще не так дуже багато від 
комуністичної партії. Цате.ріж- 
янци в тактиці велика.

Яка ж тактика С.П.К.7 
Щоб цей і>аз також не збре 

є хати, то поправді кажучи, С.ІІ.
К. не мав жадаої тактики. Во
на мав в своїй п|югііамі пова
лення капіталістичного устрою 
і аайедежня соціялістичного ла
ду. Але яким способом можна 
це зіюбити, то члени С.П.К. не 
виказали, ані в своїх промовах, 
апі в своїм класово фільософіч- 
нім органі — “Вестерн Кларі- 
он”.

Які-ж ці ириготованпя до

ЧИТАЙТЕ НОВУ КНИЖКУ!
' Кожний робітник і фармер 
повинен читати і знати

Вкрав
Вже третє йисло читаю я у- ти дотепер незнані. З наукових ‘‘„айпшп^^^ІГртцИ “кртв

нікого не здивуєш. Це вважа- Вкрав 
’ кіть тут за явище нормальве. Вкрав 

Тут ніхто инакше не мислить: Вкрав 
що всяк, хто уважав себе У- 
кралнцем-гроМйдівцем ( досить 
влучна термінольоґія М. Драго-
маиоваіі мусить працювати над небезпечний для суспільства. 

Часто я-стараюся приєднати жу соб, представити як може „.„„„„„„^ „іднеесшям звіль-,Кілька літ ТЮРМИ- 
нових передплатників для та- свідоміший робітник або фар-. ч , , неного від помііцши>кого (иан-кого цінного журналу між ро- мер обійтися без цего журна- .еького гноту нашого селян- -бітниками, з якими працюю, лу. Тим більше; що „перелила- *
але мені відповідають: ! та дуже мала - на рік півтора l TBa та w' еоцшшнжо-

— Та ТО для жінок, а не для долара, а на піврік вісімдесять нпм1'іномУ Ф,ті Ш,И
іиення нпі< юна. u.uth культур

ПРО СУТЬ ТА ПРИЧИНУ 
ТУБЕРКУЛЬОЗІ!.

важно журнал "Робітницю", статтів можна дуже а дуже ба
хоч довелося мені вродитися гато навчитися, а як подумати 
мушиною. Не буду багато опи- то нам ще багато треба вчити- 
схвати, як подобався мені цей ся. До того, мабуть в ніякій 
журнал, бо кожний має повну книжці не пишуть так приступ- 
,могу переконатися. Але я хо-і но і зрозуміло, як в журналі

“Робітниця". Я просто не мо-

Напнсав Др. М. Снсак. 
Ціна тільки 10 центів. 

Замовлення слати до:
UKKAINIAN LABOR NEWS 

Cor. Pritchard and McGregor Sts. 
Winnipeg, Man.

Вкрав бохонець хліба, щоби 
бандит,заспокоїти голод

чу звернути увагу на ось що:

ням практичних плинів для 
прямої дії і заохочуванням ро
бітників до боротьби за речі ко
нечні для життя".

Що це означає? Це означав, 
що комуністи повинні не лише 
голосити все і всюди про нова-

2.000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ!центів. А кожне число з образ- 
1 своїми словами я не міг. гіс- нами, які поміщені не для при-, 

реконати такого чоловіка, що краси, а також для науки, 
журнал корисний і для негр, “Українські Робітничі Вісти" 
аж як позичив я йому своє чи- приходять до нас три рази на 

лення капіталістичного устро- Сло і він перечитав, тоді справ- тиждень і повідомляють нас,
ді став передплатником.

Це й заставляє мене зверну
тися до тих товаришів, які ше]рази в місяць і вчить нас про 
не є передплатниками “Робіт- все.
ниці" з закликом, щоби вони Ось тепер місяць май. Мі- 
не пропускали такої нагоди і сяць допомоги “У.Р.В." і “Ро- 

печні речі до життя, а в такій передплатили собі журнал. За- бітниці". В цьому місяці ані
маленьких боротьбах вправля- клик мій відноситься головно один свідомий робітник не від-'
пі їх. Заохоченш $юбітників до тих товаришів, які ще не є мовиться від великої праці - -
до боротьби за тимчасові речі жонатими. Бо звичайно кож- збирання пресового фонду і Д-нська Білорусь має аж

____  да життя, навчить робітників ний свідомий робітник перед- н івої передплати для нашої І"1 ,ШІПІ шкіии- ” 4е 10-й>
жі мо лише 1,111 ',, розуміти свою силу, а по зрозу- планує собі “Українські Робіт-: дорогої преси. Кожний з нас по величині таких же розмірів
ироіраму пнь\. 1^.11 і а мінне» власної сили,'робітничі ничі Вісти". Правда, без це, постарається здобути нанмен- Західна Білорусь не може від
приватно власності!^ _№Г:ТИ,,імаі'И підуть на боротьбу за по- газети годі, обійтися і нашим ше одного нового передплат- Поляків добитися й початкової 
який, ь іаі, а;ві.ітак^з^. і : валеняя капіталістичного ла-1 обовязком є піддержати її, лійка і зібрати дещо на пресо-^І,1к0'ш- 
1 . 1 1 , : tv, каш па це прийде слушна приєднати як найбільше перед- вин фонд. І ми товариші при
сни ть . бо ВОНО так пехтанеть- - ^ „латників. В “Укр. Роб. Вістях" тій нагоді також памятаймо.
ся від нашого хотіння . і Жива і активна участі, в помішуються політичні статті, про “Робітницю".-Стараймося пеонів як ці атамани з доктора-
ви < .1 V. лиш, іаь ̂ ма*'. ’Бтртйд-юніях, ріжних просвіт- новинки з цілого світа, вісти переконати кожного передплат ми серед Українців. Чому!..

' „их та заномоговях орі'аніза- про робЬтшчиіі рух у всіх кра- пика “Укр. Роб. Вістей", щоби Ось ай визнанням правнощер- 
іціях, в парламентах, участь ях. А в “Робітниці " поміщу- він став також передплатником жаиности Радянського Союзу з

ні- ються більше теоретичні і на-1 “Робітниці”, чи то для своєї боку Анґлії,
укові статті та літературні тво- жінки, чи дочки, чи для себе Норвегії і ин., наша політична
ри. Тому-то в кожній робітнії- самого, як нежонатий. Ширім еміграція у люті своїй навіть
чій і фермерській хаті повинні скрізь прекрасне j велике пер- послідовність у думках тратить,
обовязково находитися і “Укр. шомайське число "Робітниці”,-Та поганим отим писакам ніхто 
Роб. Вісуи” і “Робітниця". Без яке вже вийшло. Бо “Робітни- не диву в. На те й підтримує їх

Проти цеї тактики виступ»- одного і без другого годі о- ця" цінна так для робітниць- буржуазія. Нема що й палі
ють плаксиві фільософн з С.ІІ. бійтися свідомому робітникові, женщин, як і для робітників- ятнея, щоб вони писали Про те,
К бо після їхнього розуміння, Я вже не згадую про робіт- мущин. Перечитайте одно чи- як би то покращати життя на-

ниць, бо це само собою зрозу- сло, то переконаєтеся самі. того робітника й фармера в А- 
міле, що вони мусять бутн^пе- j Нових 2.000 передплатників мернці. 
редплатницями “Робітниці", а-!для “Укр. Роб. Вістей" ми му
ле звертаю увагу робітникам й Симо здобути в маю і при тій 13. - Ш. 1924. 
фармерам, щоби вони не від
носилися байдужно до црго 
журналу. Бо кожне число “Ро
бітниці”, це цінна книжка, щб

мене... них цінностей.
Що про гноблення однієї тут 

пації другим сильнішим наро
дом не може й мови бути, евід- " 
чить нове розмежування між 
сусідними републйками. Те
пер Радянська Білорусь, посу
ває свої кордони далеко т схід 
у Смоленщпну. П добивається 
зєднання ентоґрафічшіх біло
руських земель не війною з ра
дянською Москвою, лише на 
підставі добровільного пого
дження. Досить того, що Ра-

КОРИСТІЙТЕ З НАГОДИ!
ЛИШЕ ОДИН МІСЯЦЬ - МАЙ 1924!

ю, бо без участи шиїкжих мас 
це не можливе, ате вони му
сять йти в широкі маси, твори
ти там передову сторожу, за
ставляти широкі маси боротись 
за найменші тимчасові, але ко

їло діється в широкому світі, 
а “Робітниця” приходить два

’ ПРЕМІЇ ДЛЯ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ.

ХТО зложить в місяці маю цілорічну передплату на “Укреїнські 
Робітничі Вісти” в сумі $4.00, той дістане даром книжок вартостн од
ного доларе.

ХТО зложить піврічну передплату в місяці маю на “Українські 
Робітничі Вісти" а сумі $2.00, той дістане даром книжок вартостн 
50 центіа

ХТО зложить квартальну передплату ■ місяці маю на “Україн
ські Робітничі ВІстн" в сумі $1.00, той дістане даром книжок варто- 
сти 25 центів.

Це відноситься так до старих як І до нових передплатників.
Хто зложить передплату, хай вибере собі на відповідну суму 

книжок, які е понище списані
Книжки будуть вислані передплатникам аж після того, як ре

дакція одержить передплату.
Тож дбайте про свою зброю — робітничу газету “Українські 

Робітничі Вісти", які за чотири долари будуть загощувати до вашої 
хати три рази кожного тижня через цілий рік, я до того ще й маєте 
нагоеу дістати даром гарних поучаючих для українського робітни
ка і фармера книжок.

Заявляємо ще раз, що ця оферта е тільки на один місяць — майї

k

f Ми знаємо, що людина пі
на*: свобідної волі. Мн но мо-

чоти-
як

Та чомуг-ь серед Білорусів 
не знаходиться подібних ха.че-

І<"

Нони говорять, що 
можна буде перевести лише то
ді, кола найменше 85% [юбіт-. ,
ник і в переетудіюхіть і зрозумі ."страйки, бщютьба за 
„ТЬ “Капітал" Кар.,» Маркса. " годншшй дань пращ, про- 
Фоді. Після їх думки, можна бу- тести пралі війни, покликуван-
ас викликати революцію і „а -" 'х И-тпнша до обєдшшо- 

. , 1 ІЗ) фронту І Прочг і проче, цивіть без кртвоііїнияггя, легонь- '• ‘ КОМУНІ. ТІВ
кеш гжтуційкою topoi OXI, ^

бо пік схоче більшість населен-

НАЗВА КНИЖОК
Злидні фільософії (в оправі) .....................................................
Злидні фЬьософії (брошура) .......................... ..........................
Тарас Шевченко в світлі епохи ...........................................
Юді (драма в 5-ох діях) ..........................................................
Економічно-иолітичні проблеми пролетарської диктатури .
Безробітні (ирам.і в 3-ох діях) ............. ...................................
Фікція нації іїїЗЩЇжал

ШиаІта-іії, Греції,
$1.00

.75

.75 '

.75

.50
ДО
Л5ьної не завис имости ..

Перед бурею (драма в 4-ох діях) ...............
В кіхтях роспусти (драма в 5-ох діях) ........
Ми і вони (народна драма в 2-ох діях) .... 
Е>азар (драма в 4-ох діях) ..............................

КО,
Л5
J5ня Л5Так можуть говорити діти, 

а не люде. Що звуть себе марк- 
•сіетами. Дійснії її маркгіст $ю.і 
бирає все по марксКтському, з 

погляду матеріяліетич 
ного розуміння історії.

Революцію ne викликають ні

.25цс реформа, це не марксізм. 
їхній “марксізм", це — ждад#ї 
поки всі робітники не зрозумі
ють “Капіталу” і поки вони всі 
не схотить революції.

Плаксиві фільософн з С.П.К. 
які люде тому, що їм так хо- вже ніби “дозріли” і ждуть аж 
четься, а — як писали Маркс прочі робітники досягнуть то- 
і Енгельс — h-волюції пош та го самого степення, а тоді буде 
ють необхідно при певних .да- революція. Боже борони йти 
них обставинах", та що “рево в мати, бо там треба боротись 
лхщії так довго неможливі, за тимчасові життєві потреби, 
доки немає цих даних «бі та а це реформа, а з реформою во 
вин" <Карло Кавцькжй, "Шлях ни не мах.п, нічого спільного. 
д„ клади" , їхня партія не повинна мати і

Соціальну революцію мо не має жадного інтересу в бо Шевченківське Свято прово нещасній Холмщнні. Іїблині з 
жуть викликати не “хотіння",' ротьбі за тимчасові потреби дать тут нарід, як здійснення Галичиною) пани-шляхта забо- 
не люде, h політичні і еково-j пролетарі ягу. 1 це вони нази- вже п[юрокуваіп. та заповітів ронили й згадувать Страдаика

важіть марксіамом! В “Комуні Бау.ка Тараса.
В капіталістичній державі а стичнім Маніфесті" говориться ‘ Ц сім'і вольній, новііі —

П ріжннми могутніми т. зв. вирвано:
просвітян ми інституціями і “Комуністи — це не є яка цільний люд України згадує 
сильною пресою, не можливо о побудь ок|к-ма партія, що сто- : Пого: 
свідомнтн більшість іюбітнпчої їть піюти нншнх робітничій 
кляеи аж до того степення, що- партій. Вони не мають иншнх
бн робітники аж хотіли і мог- інтересів від інтересів всього країні — часи соціяльної та 
ди зробити революцію. В вир пролетаріату”. і «раз з том і національної пере-
клясової борттьби і реватюції Хіба “наші" фільософн з С молі! І чи не через те, щоби 
кидають робітничу класу її II.К. викинули ці точки з “Ком не зменшувати величносте то 
власні умовнни життя — ви- Маніфесту"? Де-ж справжній го свята — нема декламував 
творені капіталістичним епоео- марксізм? пя?.. Після реферату письмен
бом продукції економічні “Борючнеь за найближчі ці іиіка Гната Хоткевича — лише 
рбставннн. І моли такі обета- ли і інтереси робітничої класн. самі співи. Крім хорів сту- 
внни витворяться, то робітнича вони разом з тим заступаються д.-нтс ьких. виступають ури п 
клас», свідома чи не свідома, і за будучі інтереси робітничо- робітничих організацій м. Хар- 
кндаєтьсм в вир боротьби, і чн го руху”. (“K. М ”)

Мандрівник (драматичний ескіз в 1-ій дії) .............
Гайвороння (драма в 3-ох діях) ................................
Фабричні розговори про економію ...................
Тези і резолюції III. Конгресу Комінтерна ...............
Що таке всесвітний союз робітників ........................
Як світ пішов до гори ногами (комедія в 3-ох діях) 
З життя первісного чоловіка і сучасних дикунів ....
Маркс L Енгельс про диктатуру пролетаріату ...........
Марксом І Дарвінізм
Земля обітована ........ ................................

...........25
.25Марко Луцкевич.. 215
225

ТОЧКИ нагоді будемо тямити про “Ро
бітницю". З певного вірою в
наші успіхи - бер,моя всі до РОБІТНИКУ! ЧИТАЙ І ДУМАЙ!
праці!-

.25
2В
225
220

/ 220I розкриває перед нами нові сві- В. Кирасюк. 220
Буржуазна газета — це о- 

труя для робітництва.
Роскази про сили природи, ч. І. . .".ТТ........ ........
Перший Буквар Комуніста......................................................
Розмова про фізику .................................
Основні заради комунізму ......................
Введення в національну економію ................
Нежданий гість (драматичний етюд в 1-ій дії) ..........
Роскази про сили природи, ч. II.........................................
Страйкер (драматичний образ) ...........................................
Сучасне становище сільського господарства на Україні
Хто такі комуністи І Причта про воду .............................
Про правдиву і неправдиву віру
Революційні пісні .................. -............................................
Як Галичан втягнули в контрреволюцію .........................
Наука і гориьчаний дурман .......... ... .............................
Україна як обект міжнародної контрреволюції ............
Про суть та причину ту берку дьози
В кіхтях білого орла (поезії) ................................................
Козаччина ..................................................................\.................
Людське суспільство в передісторичнім розвитку . 
ТретмА Інтернаціонал І його Історичне значіння
Диктатура пролетаріату ........................................................
Хто такі комуністи і чого вони хочуть .........................
Церква і радянська влада .......... ............
Межи людиною І машиною 
Нова політика Совітської Росії

.20
І -.15

.15ПІД ВРАЖІМ ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО СВЯТА. .15

.15
............ 10

.10
...........10

Робітнича газета є організа
тором пролетарських рядів до і 
боротьби за повалення божка- 
капіталу і його суспільного ла-

( Кореспонденція а Радянської України.)

.10

.10
............ 10ду-

ли! України! Чому?.. А через те,
І щоби його вогненні слона не на-

! вистражданий віками, тепер радували там народові про су- орпшіз°ваних братів і товари-
часне страждання та не Колош- шів по праці! А першим хро
кали людей до бою з панами- к°м в цім напрямку буде здо

буття для “Українських Робіт
ничих Вістей" нових читачів!

\к мічні обставини. і
Товариші! Організуйте не-. . .10

.10

.10

.10

.10

.10"Нехіим, тихим с.ювом!” 
Тепер тут, на Радянській У-

шляхтою...
Лють тебе бере... На.крилах, 

видаться, полетів би, щоби 
мститін ь панам насильникам!..

.10
м
.05
м

Товариші! Устроюйте спіль-І в першу чергу чавив би своїх 
таки підпанків, що помогли не читання робітничих газет, а 
ляшні-шляхті натягнути на нас 'Х -Р-В-' в першій мірі, і пишіть 
ЯрМ0 * до своєї газети. Піддержуйте

‘Зрозумів я тут стан душі без- 11 ие ли™с натсР*яльно але й! 
смертних Мельничука, Цепка MOPMbHo! 
й ІІІереметн... Дарма, що у 
Них були всі ножливостн для

.7 М
Ж
м

З історії царе-голодв ..............
Фермер І робітник .................................................
Серів 16 переписних карто* — українські види ............................. „35
Сер» II переписних карток — Революційні провідники .35
Сер*. 3 переписні картки — С Мельнику* І IL Шеремета............ 10

Л6
Ж

Обовязком тих, що читають' 
прикладання своїх сил тут на “Укр. Роб. Вісти” є старатися, 
Радянській Україні, ■— Вони щоби ця їхня Газета пишалася 
і в кількосте 12 орлів-меетни- на столі в кожній робітничій і

Передплату І замовлення вибраних книжок посилайте на адресу:кова.
Ніде в “K. М." не говорить-і Вернувши зі свята, довго-дов- 

ся, що комуніста не повинні бо-іго не ножу замкнути очей. Ду- 
ротнея аа найближчі інтереси ма думу наздоганяє, 
робітничої класи. В “K. М."- Ось на Західній Україні (на

LABOR NEWSмн схочемо, чи не схочемо, ця 
боротьба прийде. В той час 
потрібно ляше провідної партії, 
котра б могла своєю мудрою

ків) линуть туди, де їх брати з фермерській хаті! 
батьками стоговом - стогнуть. - * Y

СОВ. PRITCHARD & McGREGOR 8Т8, WINHIPEO, МАЖ

,,, .. . .... з VC f ‘

t

'

-f



fill Дгтокм Школи. 1»
5 етлмшж читань: вілосрвмо Ю «рсд- пер mod esc* І поносить тетері еСПРАВОЗДАН HR п*

АСТОРІНКА НАШИХ і> ТоН діто-
чий, Відбулось 23 товарнеьжжі забав УЖ»w;

будило радіте 1 манго серед, ежу остаточивї добили себто до СЛРАВОЗДАННЯ >PJL ■ ОТТАВІ 
ОНТ. ЛА ПЕРШИЙ КВАРТАЛ. 

ІЮ4 Р.

се до Вас. дорогі Брдтте і Сестри, s♦іам тжлеть «2 їдено, котрі 
оеють свої їдене bid обставиш І 17 просьбою о жертво еж будову свого

СЖПО ТАРАСА ШЕВЧЕНКА свого Ті Шекелю є орел і -У РВ' стжлв До Роб. Діточої Шкодо вдасжиго дому, де ніда-б проект в
В ЛАНКИ ЛАКС КВЕ. а вточу всіх У ера їв- незадовгоНж

і Україно але «і осота

Ш. Tapota Шевченка 1 виділу Ро- ..і___________  ті___:_______ т__________ Шевченка І чор- сої дті до Браття і Се- 
le Foi

то ріжу росяочдтв будову згаданою 
дону. » цей час так важного дав доб
ра нашого трудового народу!

зуиними, грамотніша, л скисла о дер- нашу дійсно робітничу пресу, бо зв Лавин Лане яисаитяоааио «-Ту ва» т. II Гайдейчук. Ларад їда»6у квамв — Псждш Ьезсоертвону Коб- жате від вид повлажу і подяку За- неї м» темни не оцінену користь, бо
Ігоре*!. * довкола буї вилов л квітів будьте про старі звичаї, д вчгтьсв леве і неї ми довідуємося _

тягово ду- культуро і класової свідомосте, а кі дармоїди обдурюють вас І аизіа- ocui-i числять 16 добре стовчи і чле-
с иракедднвкть буде ou нашій сторо- нюють в нас пекти на ріжмі так зва- ***■ ІІОТ,>і Є"ПОеМ1ЮТЬ саоі ,JeH':bkl 3 -забав

Ввлототь на сцену ІІІЖЛІІІІІ хор і кі. бо будуче належить до прмцоючо- мі -народні" цим. ' “.а ^ “»н> трм місяці з буфету
■очкд. ортами,ваг*» і аЛш -w Т ,,,--------- , , ^т. гв народ, "З пермським прнвітоо, Укр. Робітничий Д« Просвіт» ви- ,
. оку ш. «в вркнерон в, К1,ю„ ■ ^„„к с,ж Отже до «дноств- До просвіта' Н Червах б>* 3 ШТШ,И «юнктрашйних. З зви- І!озІІЧ1І( ............

«ори Тараса Шевчслжл т. влагалт в ; ------ ^ бекнертнону обо- Д. К «ставок ----------- чдвнвх - льокальюи, устрої» 3 забаві, .‘и.бровільш
2 представлення, 2 Макові віча, 1 про» 3 pojûpaeo* 
тестаційне віче, 5-літннй ювілей Сюв. членськ1 вш-іадви 
У Р,1. і часопису “Увр. Роб. Вісти” і 3 
концерт в 63-ті роковини сперти Т. з 
Шевченка. Український Робітничийі‘.дрібні 
Дім “Просвіта” вже віддав довгу 
$750.00. а лишилосе шс довгу до спла
чення $1.350.00,

Український Робітничий Дім вис,іав 
$52.20 для голодуючих дітей і робіт
ників в Німеччині. (Гроші вислано 
16. лютого.) Український Робітни
чий Дім “Просвіта" ротповсю дню
вав оці газети: “У.Р.В.'*,

і “Молот"1, “Глос Роботнічи” і часо- Представлення ....
писи з старого краю “Земля і Воля". Асекурація ...............

1“Вперед" і “Нова Культура”. “Нова 
Громада” (з. Відня), “Наша Правда”
(з Берліна).

ля*тьса та*слравоздання за минулих три мкяц:то вся-I юета Тераса Шевченка. ПриходиВсе те jus ojmernwi
Перше 

КреІЖМй робпі 
тільки

гребе жазмачжі*. що у* же гарно та цікаво $665.32
667-00 ~3дука**, зареєстрована кооперативе 
62S.50 3 обмеженою порукою в Дуіиискад 
50000 (повіт Залішикн, почта Д>плиска).

Жертви просимо слати на адресу
» цім місточку

пре де їдалень

жертви ...: За Управу:... 264.20 Юрко Бабій, 
діловодець.

ронцеві Ьвген Яніцький.Смокі Лейк. Алтж.Пфсяіюі А тру дяюстей са мім по- 133.20 
7S.75’ спРавмНкДальша програма свята продовж» 

лась деклямашямя і піснями дпей а 
іменно: Василь Ьвахнюк віддеклжму- 

’ вав “Me тринадцятий минав”, А яма

ВІДОЗВА ДО УКРАЇНСЬКИХ РОЮТ- д<1кжв Товар—у Редактор!
НИКІВ І РОБІТНИЦЬ В ІСТ 

КИЛДОНАН, МАЙ.

ватку вже траплялось цикадо, аго те ренту гаді .....................
концерту .....................

прнюдн .............
Перенесено з 1923 р.

За Надзірну Раду:
Гнат Боднар, секретар.

Ник од а Качор, Василь Грннншнн.

........ 38.05ос* пережито а на мзсне прийшла Наш часопис “У.Р.В." а читав че-
ерацда і наука, ікі завжди тозодвть 
горою, бо кожний робітник з часом
сам блотпь eviâi A/.HV йти â U •** * 1лена Косовім відсшвхіи “По той] Товариші Робітники і Товаришки Зіеврюжк бік гора"; Комстаитии Смбаспянович Р^и ниш

віддеклямував “Свято Жовтня**. Ді- ; В кількох коротких, але щирих сло-
! точні хор виспівав “Мені трннайця- нах відзиваємося до вас, товариші і 3 мене пинив *взн

$200 на шість місяці», а пізніше за-

.... 12.00 
... 294.80

рез вісім місяців і то позичав у дру
гих. Тепер прийшла черга на мене 
залренумерувати собі Ваш часопис, 
бо відїзджаю на фарму. Даруйте, що 

Засилаю Вам

‘ В цій ціди заказався в Вінніпегу
$>,629 67 каМггСТ. шо заннмаєся збіркою. ВсіРазом

Та через «pois! якогось часу без- жертви Просимо слати на адресу: 
$1 197 35 КипРіян Білоус, 107 Edward 8t.,

'502 s: Winnipeg, Men. Спис жертаодаа- 
ців буде оголошений а > Р.Б.

За Комітет:

Розходи :увивші! ораві, вав. український ро-
біт ви вам, вдалось при вівця ояяуло- п|* ■■**’". Николай Тонвишнн від- іокаришки в кт Кнлдонан. Відзнва-
го рову виснувати в Дмюи Відділ декламував "Дивлюсь в на небо". , носі до вас • справі нашої дорогої
Роб. Зав. Т-ва, до тоого вцжалось Потій виголошено реферат про жнт- української робітничої преси а Ка-
оооажое число членів, ваі щиро пра- тп Т Шевченка. Виголоси» учятель ШД1 В нашій відозві підіеркуено і
оююіь на порость своїм справам 'діючої школи, в «кін представив, вк повідсилаємо вас. шо місиевнй від-

Та тілько на цім не можливо було поет нучмвса в царськім крщаи- діл при фітії Стов. УР.І спііьно з
зу пивні неї Українські родини, що тві і по тюрмах майже ціле своє ьідділом Секції Женщин Робітниць
івмешвують в цім місточку, почали жмттв. бо на волі він прожиа заледве ш Степана Мсльничука аідбув спе-
вЦвоснтн справу свої» дітей, кві вже У років. Тарас Шевченко був пер- ш«-'».иі збори, на «киї обговорено |
мають І по 14 років, а не вміють під- тим бирцен-революційне ром з поміж тільно найголовніші для нас під цей
вжато свого власного інени а своїй української інтелігенції тодішного ча- час справу нашої робітничої преси
рідній мові, ак також не гоеораіь по су, «кий віддав цілу свою творчість А шо свідомі робітники і робітниці
українськи самі між собою.Л'обітнн- тла працюючи! мас України, «кі то- "о всіх місцевост.х Канали рішили Т. Красний, Вінніпег

лі жили » панській неволі Дальше перевести кампанію в місяці маю в Г. Іоловатий, Вакав
зазначив, що до Тараса Шевченка не- користь нашої преси, то й ми не сні- В. Богайчук, Торонто

єно остатися позаду. Отож на спеці- В. Максимець, Мус Джо ............... 1.00
тої цілшІЕ. Ф Ьузовецький, Клечковський 1.00 1'11"

1.00

Віддано довгу ........
з забав .......................
З буфету
Управитель .............

шлю більше.
З товариським привітом,

Семен Г. Яворе ький. ........ 429.51
......... 300.00

217 99 “нкола Білоус,
........ 200.00

Микита Натуркач,
Кнлріян Білоус.

ПРЕСОВИЙ ФОНД 
“УКР. РОВ. ВІСТИЙ"

до залЬного м. 100.00 
73.35 
65.05 
62 00

СПРОСТОВАННЯ.
;ірі6ні розходи
Процент ...................
Подорож делегата
Опал .........................
Виплачено за пяно

В звіті Пятого З'їзду Стов. У Р.Д 
.. 58.35 в фінансовім справозданню делегата 
.. 45.00 з філії Стов. У.Р.Д, в Саскатуні тра- 
.. 25.00 пилася друкарська помилка, а саме,

-—:------  подано, що довгу на У.Р.Д, в Саска-
$3,276.42 туні є ще $500 00, а має бути $5,000.00

Фінансове спрзвоздання представ
ляється так:

Приходи:................... $5.00
(«ід Т-ва) 3 60 Перенесено з 1923 р. .

Січень ...............................
Лютий ...............................

.... $59.75 
........ 76.77 і
........ 81.12 і
.... 112.84

км почали думати про школу
Ch-же конче треба було задоводити 

бажання родичів а тим самим треба 
•сіма силами взятись до иайлемучшю- 
го діда. 1 з початком цего року зі
йшлися сімейні люде і обговорили 
справу шкоди для їхніх дітей. А о- 
після тимчасовий коміїет скликав ві
че дня 6. січня, на якім зістада за
снована Укр Дгт. Школа ім. Тараса 
Шевченка, до якої вписалося окодо 
40 учеників і учениць. Шкота від
бувається в льокади Р. 3. Т-ва.

Дальше, щоби показати своїм про
тивникам, які ще пальнем показують 
на тих, що боряться проти темноти, 
шо ми уміємо шанувати науку, члени 
обох організацій, відсвяткували s не
ділю дня 23. марта 63-ту річницю 
емеріи борця за права українського 
трудового народу Тараса Шевченка.

Приміщення підчас свята було за
повнене по береги, а навіть лрисут- 
иими були люде, шо недавно прибули 
а Европн. а головно з тої країни, де

2.50

має иіхю права, кроні працюючого
народу, тому, що він виступав сам MWM*x зборах вибрано для

з товаришів і товаришок спільний ма- М. Хить, Дітройт 
йовий комітет, який має занятися ці- і". Соколовський, Вінніпег

роботою і після своїх сил вико- И. М. Косович, Малакі ............ .. 1.00
щоби вся 1. Маруняк, Кеиора ...

Повторення.
. $3,629.67

. 3,276.42 ЗАБАВА!
Приходи
Розходи

проти всіх гнобителів і таким помер. $330.48 ЗАБАВА?

Заходом Майського Коміте
ту укр. роб. преси в 1er Киддо- 
інан відбудеться в неділю, дня 
14. мая ц. р. о год. 2. пополуд
ній в Укр. Роб. Домі в Іст Кил- 
донан

1.00Перед закінченням програми при
сутні на святі зложили добровільних *ю
жертв $24.05 на піддержку Укр. Ді- нати сво€ завдання так, 
точої Школи їм. І Шевченки в'ÿfe-1 праці « користь нашої преси увінча-

лася якнайліпшим успіхом.
Спільний комітет згодився взяти на

Розходи:
........ $107.25 Остає готівки
............ 69.68 ;
............  77.37 і

...... .25 Січень .......... $ 353.25
Лютий ... В. Мандрик, фін секр. 

Контрольна комісія:шіи. за шо їм щира подяка.
Після закінчення святочної програ- „ „ . , , , „

"їт-ТпГ-п :^иГч.-;гг:лгокиГТе'1;:.! ж1 —
засновання ! тут показалося шо в би наша P000™ У*»”чалася успіхом, Канади страйкують вже четвертий 
протязі трох мкяц» всі діти шжчили-І™ ми пеРш «еге звертаємося за по- тиждень.,

мочю до всіх свідомих робітників і з причини страйку декотрі товари- 
робітниць, що мешкають в 1er Килдо- ші повиїздили вже з цеї місцевости.

Белвкх Алта.

Н. Макснмюк,Н Ікієвітка,$254.30
С Бураковський.Повторення:

$.3,30.41
254.30

Приходи
Розходи ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УРД. ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ І ДРУ- 

В САСКАТУНІ ЗЛОЖЕНІ НА КОН
ЦЕРТІ 20. КВІТНЯ.

ТИМИ НЕСПОДІВАНКАМИ.ся вже цілу азбуку, а між ними май
же половина дітей вже перейшла до 
2-ої кляси. В часі іспиту були при- 
суїні майже всі родичі, яких діти 
учаться читати і писати по україн
ськи, і можна було пізнати кожного 
по його обличчю, шо він тішиться і 
гордиться, що його дитина вже читає 
букви, або й слова в своїй мові, яких 
не знає навіть дехто з родичів. І так

................. $76.18
П. Гайдейчук, 

секретар.

Остає в касіа остатні також виїдуть в короткім 
запрошує Часі, так що на протяг страйку мало М. Чоповик,

предсідатель. » *

Музика добірна. Вступ за до
бровільними датками.В неділю 20. квітня відбувся в У.Р. !

Д. в Саскатуні заходом женського 
відділу концерт. Програма концерту | 
була досить багата, бо складалась во- ' 
на зі співів, деклямацій і гри на ман- 
долінах. Пару місяців тому назад! 
зорганізовано тут другу групу ман- в 1ст КИЛДОНЗН

Отож згаданий комітет 
всіх тутешніх робітників і робітниць хто останесь тут з товаришів. Зда
на всі підприємства, які є вже зазда- еться, шо й просвітна робота застано- 
легідь приготовані на цілий місяць виться на якийсь час. Тому товари- 
май, як найкращі • драматичні ви- ші на своїх зборах взяли під розвагу 
стави, концерти з добірними програ- наше завдання зглядом нашої робіт- 
мами, а так само і мітінґи, на яких ничої преси і вирішили, щоби дати

Того самого дня о год. 8. ве-КВАРТАЛЬНЕ СЛРАВОЗДАННЯ ФІЛІЇ 
СТОВ. У.РД. В ДРОМГЕЛЕР. АЛТА. мером відбудеться в Укр. Роб.

Дня 6. квітня відбулися квартальні
бесідники представлять нам значін- поміч “Укр. Роб. Вістям". Того са- ; збори філії Стов. У.Р.Д. в Дромгелер, лолінової оркестри, яка складається1;
ня і завдання робітничої преси в Ка- мого дня вибрало двох колекторів на котрих заряд здав слравоздання переважно з женщин. Ця група де
каді. Ми щиро віримо, що ви відгук- для збирання передплати і пресового 3, CBOJt, діяльности за три місяці. За сить Добре^винязалась зі своїми кіль-
нстеся на наш заклик і своєю громад- фонду для “Укр. Роб. Вістей”. Ko- той час відбулося 3 адміністраціях кома точками. На павзі один з това-

згаданих підпри- лекторами вибрано товаришів 1. За- зборів, одні спеціяльні, 2 пропагандо- ришів закликав присутних до складай-
ємствах в місяці маю причинитеся рицького і М. Бурика, котрі зібрали внх зібрань, 2 дискусійних, устроєно ,,я жертв на сплату довгу Укр. Роб.

на передплату $36.00 і на пресовий ^ концерти і майже кожного тижня Лому в Саскатуні. На цей заклик від-
фонд $16.50, що робить разом $52.50. цідоіравалось представлення. При гупнулися .перше всею мандоліноні

На пресовий фонд зложили сліду- ф^у Стов. У.Р.Д істнує діточа шко- оркестри і зложили від себе $45.00. 
ючі товариші: іа> до якоу вчащає 37 дітей. У.РД ^іх жертв зложено $125.55. За це

$1.00 утримує платного учителя і діріґелта. в першу міру належиться подяка жен- 
1.00 []ри філії Стов. У.РД істнує женська шинам-робітницям, які не жаліли пра- 

організація, котра досить гарно роз- вечерами, приготовляючись до
випассь і до котрої товариші докла- концерту. Жертви зложили сліду- уТО 1ИАЄ шо сталосі або де дівсв 
дають своїх старань, щоби вона під- товариші і товаришки. Василь Шовдра, родом з Мишковець,
неслась, на виший щабель організа- 1 Кальму цький $7.00, по $5 00. О ; no||jT Гусятнн Галичина. Він приїхав 
цінного життя. При філії с з органі- Голуб ТІ Петелько, т-ка Т. Василька, ^ Ка|иди # ,д)3 р , перевуюв ,

оо зована мандолінова оркестра, котра Л"*-1 °- К*^зев> t”1 К *нт*н“Кі Вінніпегу. Прпвдоподібио зістав уби-
lüu дає запоруку, що принесе хосеи для ,^ьк.'1 т.„ Є"’ Cnivî, Свисті" гиЯ "І™ роботі. Хто-6 його видів або

муцька, т ка - анча.і, внеіун, 3f|gB 111() 3 ним с7алося. зволить ласка-
М. ГО- :І по напис,іти ло:

A. .Shnldra
290 Clarendon St. “
So. Vancouver, В. C. (47)

КОНЦЕРТ-МІТІНГ.
Програма дуже цікава. Отож 

запрошаеться всіх робітників 
і робітниць взяти в тих двох 
підприємствах масову»участь.

За вдоволяючу забаву і кон-

НЕВМИРУЩА ДВАНАЙЦЯТКА НА СЦЕНІ У.РД, мою участю на

І до успішного переведення майської 
кампанії.

1 Дальше кожний робітник повинен 
обовязково читати і передплачувати 
“Укр. Роб. Вісти44, а кожна робітниця 
журнал “Робітницю”, бо тільки ро
бітнича преса дає нам всім робітни
кам і робітницям здоровий корм, М. Костинюк 
без якого годі нам нині обійтися. Та- Н. Мустеиа . 
кож взиваємо всіх тих, що занедба- н. Порохнюк 
ли вирівнати свою передплату на м. Ми клав д 
робітничу газету і журнал, щоби ви- і. Зарицький 
повнили її в місяці маю. До вас М. Бурик ... 
члени і членкині Стов. У.Р.Д., шо ма- 4і. Манчук .. 
є тс лісти длі збирання передплати і М. Якнмик

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. 
РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

--------— відограеться-----------
церт ручить

Майський Комітет.М. Даниш .. 
1. Стефанець 

і В. Джелип .В СУБОТУ, ДНЯ 3. МАЯ 1924 Р. 1.00
1.00
1.00В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

г- 1.00
1.00величаву драму в 5-ох діях пролетарського письменника 

М. Ірчана п. н.: «

1 00 У.Р.Д.
1.00 54 членів, котрі 
1-М вкладки. Правда, що тяжко приходить гимаи. 8. І орбаїюк $-100, по $2.00.

II. Адамус, И. Голуб, С. Ліліцак, И

Філія в Дромгелер числить 
виповняють місячні І- Бицкало, Н. Покімброда,

пресового фонду, наш майовий комі- П. Шпак ................
тет кличе: Працюйте широ в користь !д рошко ..............
нашої робітничої преси через цілий 11. Стельмахов&ч .
місяць май, а праця eaàia не піде на ц. Манчул ............

І. Пупнця ........  ..

1.00 ся тепер працювати на більшу ска- 
1-09 лю в цій місцевости тому, що робіт- Глозак, С. І орбаткж, В. Лупкі, Е. Бой

ко, М. Макутра, т-ка Ліліцак, Т. Сві-.............50 ники опустили цю околицю з причи-.
.50 ни страйку. Хоч подібне буває кож- тнк* ^ Гимчишин, і-ка Дубин; по 
•50 мої весни, однак цего року робітни- $100: Ю. Сгамбек, К. Счрик, і-ка О-і НА ПРОДАЖ 5 кімн.ітоний дім, 
•50 ків виїхало багато більше з цеї мі- садчук, Безіменний, L І арилкін, Бел- уряджений, фул бейсмеит,

ім., Е. Гиоєнко, Т. Сорбат, 1. Вор<л- 
ннк, 1. Вен, М. Дубик, Г. Касавр.і,

марне.
Комітет закликає також всіх укра- Ф. Ка.тіцун 

їнських робітників і робітниць в Іст Д. Бажан . 
Килдонан, щоб вступали в ряди сві- Д. Семотюк 
домого робітництва, щоб горнулися ф. Буда .. 
до просвии, щоби не було між—нами. 
ні одного робітника і робітниці, ко- і 
грі не були-б передплатниками “Укра
їнських Робітничих Вістей” і “Робіт-

до-

до купання, широкий заїзд, новий ґе- 
«... - т». і-рсдж; близько школи, иів блока від

1>езім.. Amu К\сяк, К. Сеііном, Т. Ді* ст])іТ-карн. Продам дешево з причи- 
І дух, Н. Віїязь. Т. Пмипкан, К. Ду- „„ „И1і;1у , Вінніпегу. Зголошуватись 
бецький; дрібної колекін $12.55. Иа-

.25 сцевостн, чим попередними роками. 
Фінансове справоздання за три мі- 

eBtti ні^дсізвлнсться так:
В цій драмі вірно представлена боротьба безсмертної 
дванайцягкн повстанців, що під проводом т.т. Мельиичу- 
ка, Шеремети І Цепка боролися проти панського поне
волення українських робітників І селян в Східній Гали
чині. Вже кілька разів була виставлювана ця драма в У- 
країнськім Робітничім Домі в Вінніпегу з величезним у- 
спіхом, тому й не потребує вона ніяких захвалювань. 
Вона має вже свою широку славу не тільки в Канаді, але 

й Злучених Державах.
Бере в ній участь поверх 50 людей.

.-’"і

$16.50Разом
Всім жертводавцям шира подяка.

П. Рошко.
Прихід: під число:

зом $125.55.
Від імен» відділу С. Ж.-Р. склада-

750 Alfred Ave. (44)Січень .........................
Лютий .........................

Перенесено з 1923 р.

—и$1,176.80
........ 574.50

261.41 
..........  121.30

ниці".
ПрочХз^темнотою! Хай 
іча npçca в Канаді! Хай

жиє робіт- 
жие Стова- 

ришения Український Робітничий Дім! 
Хай жиє свідоме робітництво цілого 
світа!

ємо щиру подяку жертводавцям.
Т. Крбзей. ПОШУКУЮ в важній справі Васи

ля Гуру з села Боратина, сокальсько- 
го повіту, Галичина. Перебував в Ке- 
нора, Онт., а відтак в Ьрірест, Саск. 
Хто знав би його теперішну адресу 
або він сам хай зголоситься до:

Nykyfor Wasylyk 
Box 170

Ken.ora, Ont. .

Торонто, Онт.

Дорогі Товариші!
В минулому мойому звіті жертво

давців на пресовий фонд, шо був на
друкований в “У.Р.В.", були пропу
щені слідуючі імена жертводавців: І. Січень . 
Яськевич $5.00, Близнюк $5.00, І. Ко- Лютий 
лісник $2.00. Дальше висилаю Вам Март .. 
$6 50 на пресовий фонд "У.Р.В.", що/ 
зложили слідуючі:
Ан. Соболев ........
Ан. Сгеак ..............

Разом $2,134.01 ВІДОЗВА
Майовий Комітет в 1er Килдонан. Розхід: До українських емігрантів села

$1,185.35 Дуллиск (повіт Залішикн), як також 
. 431.60 і всього українського загалу на зем-ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 BE4ER0M 

ЦІНИ МІСЦЬ: 55. 40 І 27 ЦЕНТІВ. ГАЗЕТУ.ЧИТАЧІ 377.58 лях Злучених Держав Америки і Ка- ..
—Z— ;нади.

$1,994.53 :г Дорогі Браття!Тикетм можна швидче набути кожного печера в Укр. 
Роб. Домі, а в день представлення при касі.

ВЕСЬ ДОХІД ГІДЕ НА ПОМІЧ “УКР. РОБ. ВІСТЯМ”.

Едмонтон, Алта.
Ми. український нарід, по іак стра- ПОШУКУЮ в д)жс важн.й справі 

іоній силовій війні переживаємо тов Васил* НР>таса 3 се1а Сзриган-
сірашнє лихоліття а зокрема госпо- ці- поа Toв,,•,"■ >-личина. Через дов-
дарсько-полШічно-просвпне. Бо як 'ий час «'Р'Ь™ “ Канаді в місті
Нам відомо війна пожергаьвеличезні То'”нт" М|Ж ]91Я ,,и 1919 » Р аиіжаа
жертви нашого найкращого цвіту,' як до <л>чсиих Лг11ж'ж' ,відки 6Уаа 
в люд«$ так домовім господарств,. лом‘г,ь' шо ві" ''І'-аз»»»лібно виїхав
культурі і просвіті, а найбільше зруй- ло Е,Р°"" 1 ЗН'1,01И,ЬС" » Чехосло-

•50 Товарішіам (без проценту) $3.481.00 Нувала наше сітьське господарство, “ ІЧЧИІ" Хто ПР° Нсго зиа" г,и або
•50 На ломбер-ярді (за 10%) .. 1.200.00 щ0 ще | до иииі иха українського Єог0 са1,,,г0 ПР,™У зголоситись на

$4,681.00 народу живе в землянках і бе, куска мок’ алРес> Ш д1* організаційного
і Його власного добра.

Сгарокраєві часописи проситься о

...........50
Повторення:.50Товаришу Редактор!

Наложивши на себе обовязок при- А. Ткач ...............
єднати одного нового передплатника М- Червонюк ..
для “У-Р-В." оце і висилаю Вам $6.50 В. Клим :.............
від трох нових: один цілорічний а два И. Пелих ............
квартальні Часопис прошу висила- І Філіпович 
ти до тих нових передплатників ре- М. Максимонько

Софія Бсш ........
II. Фсдорків

.50 Загальний прихід 

.50 Загальний розхід
........ $2,134.01
..........  1,994.53

.50
. $ 139.48.50 Остає в касіЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. 

РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ .50 Довг Укр. Роб. Дому..50
гулярно.устроюеться

З товариським привітом,
Григорій Андрейчук. П. Пєтраш 

О. МацьківВ НЕДІЛЮ, ДНЯ 4, МАЯ 1924 Р. - Разом
хліба.

У так тяжких часах ми зачинаємо
І .Маєток Уьр. Роб. Дому.І. Кротир .

Гретна. Ман. д Комар
,1 Марчук

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ передрук.Будинок (У.РД.) .............. $11,599.90 організуватися у кооперативи, де
325.00 предвиджуемо Перший вихід з так 

Лот (в місті) на продаж .... 550.00 тяжкою господарсько - просьвітиого 
815.00 положення — бо як Вам відомо, шо 
391.00 в цій війні ходило о промиєл і тор- 
138.65 говлю, а той нарід світом знаний, у _

John Boychuk 
Р.О. Box Ш 

Toronto, Ont.

Дорогі Товариші!
З огляду на те. щоб не попасти в

Лот під будникомКОНЦЕРТ $6.50смертельний гріх (бо всликодна спо- 
відь вже минзда, а к ще не сповідав- Вс,,< жертводавцям щира подяка.

Остаюсь з товариським привітом.

Сценерія 
Ґ ардероба 
Бібліотека

(45)
ся) тому і висилаю $4.00 передплати 
на “У.Р.В." і прошу висилати мені на
шого дорогого приятеля “У.Р.В.” й на 
дальше так регулярно, як дотепер. 1 

Бажаю Вам якнайкращого успіху 
в Вашій просвітній роботі і остаюся 
з товариським поздоровленням,

М. Копанєцький.

П Терлецький. ——------_котрого розвинена торговля і про-,
■ ' ' '

ПОШУКУЮ свого брата Теодора 
Володиика і Теодора Міхайлюка . s 
Заставної, Буковина; оба мають Пе
ребувати на фармах в Манітобі; По
шукую також знайомого Івана Мах-

Укр. Роб. Дім заасекурованнй на су
му $16.000.00.

А щоби мати торговлю і промисл в 
своїх руках, то ми зачинаємо органі
зуватися в кооперативи, але ду*е

К Харнк. П[Ж малих фондах, з причини Губо- кія , Брідка TCB|T , тоюрм.
ф,н. секр. нашого народу, котрий жиє та- шів що ма.1и пряіити , ст<рого

ким життям, як та ростова без дощу „ до Канад|| , МІС1ЦІ 1Ю4
ф|_ на сонці Щоби з ортзнілуватн най- до Вінніпегу. їх «єна Манолій Наук, 

менше товариство то потрібно своєї Цикп.іай Пазк. Георгій Брус І Петро 
хати, бо як сказав наш великий неза- ДгРІак ^ чотири „ОІ„д,1ь , з,;їа1. 
бупіій поет Тарас Шевченко > своїй иої Буковина. Хто 

Дня 13. квітня відбулися квартальні хаті своя правда і сила і вола"!

Програма концерту надзвичайно ріжнородна І багата 
змістом. В концерті візьмуть участь молоді солістки: 
Лідіє Козуб — гумористичні куплети з вал 
ломі* Третяк — “Нкжтури”, сольо на пяні; Катерина Па- 
лкж, "Нащо мені чорні брови", сольо-спів а супроводі 

; С Василина сумно-веселий монольог. Виступлять 
також млндоліноеі оркестри. Надзвичайно цікавий кон

церт.! На павзі буже промовляти т. М. Попович.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕР0М.

ВСТУП ЗА ДІБРвВІІЬНШ ДАТКАМИ
ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ -УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

ПОВІДОМЛЕННЯ.

алайкою; Co il Дилявський.
голова.

Проситься всіх тих товари- 
! шів і організації, що випози-1 
чили книжки з бібліотеки від
ділу Укр. Роб Дому В Вінніпе- КВАРТАЛЬНЕ СПРАВОЗДАННЯ

ЛЯ стов. УЛ>Л в ТІМ1НС. ОНТ.
Дклей, Сасж-Пі

гу, щоби якнайскорше зверну-
Вино «дяці ціторічну передплату на ЛИ ЇХ ДО бїблІОТекара, ннакше Дорогі Товариші!

“У.Р.В." і жертвую $1-00 на пресовий імена їх проголоситься в газе- 
фоид. Колн-б всі українські робітки- Tj ця увага відноситься Так ,6оРи ♦1ЛІІ Сіое- У Р-Т- » Тімиіис, А щоб мати свою хату, на то по
ки зрозуміли яку корисну роботу ; - .... на яких заряд здав справоздання за трібка більша сума грошеД котру не
______цей часопис, то кожний став Л0 товаРиШ1В І організацій В мняудиІ місяці. Зі той час фі s силі зложити члени кооперативи.
би його передплатником, кожний жерг Вінніпегу ЯК і поза Вінніпегом. іа відбуда як слідує: 2 адміністрацій- бо на саме закупно товарів першої
кував би по змозі на пресовий фонд.! Бібліотекар. ні мгтінгя, 3 спеціядьні. одні збори ро- нсобхіхвостм і трудом зложили уділ
"У.Р.В." е лише одинокою укрвїи- ' ----------- 1 дичів, які посилають своїх дітей ло у висоті 1 доларе. Вам відомо і за

товариш, Редактор!
про них знак би 

або вони самі зводять зголоситись на
иизше подану адресу:

Waeyl Wolowidnek 
Box 1449 
Welland, Ont (46)
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“УКРАЇНСЬКІ РОБГГНИШ ВІСТИ". ЧЕТВЕР. U МАЯ 1924. VСторочи І Число 44.
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